

Zpráva nezávislého auditora
o ověření účetní závěrky
sestavené k 31. prosinci 2021
účetní jednotkou
NADACE LEONTINKA

Ověřovatel: Moore Audit s.r.o.
Karolinská 661/4, Karlín
186 00 Praha 8
oprávnění KA ČR č. 599

V Praze, dne 22. června 2022

Výtisk č. 

Účetní jednotka, u níž bylo provedeno ověření:

NADACE LEONTINKA

Právní forma: nadace

IČ: 27378179

Sídlo: Karlovarská 1104/14, Praha 6 - Ruzyně, PSČ 161 00

Ověřované období:

1. ledna 2021 až 31. prosince 2021

Příjemce zprávy:

Zpráva je určena zakladateli a správní radě účetní jednotky NADACE LEONTINKA

Ověřovatel:

Moore Audit CZ s. r.o.

Karolinská 661/4, Karlín

186 00 Praha 8

IČ 092 75 444

Městský soud v Praze, C 333691

oprávnění KA ČR č. 599

Odpovědný auditor: Ing. Jiří Hofman, oprávnění KA ČR č. 1401

Výrok auditora

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky NADACE LEONTINKA (dále také „účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. prosinci 2021, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. prosince 2021, a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v bodě č. 1 přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky NADACE LEONTINKA k 31. prosinci 2021 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. prosince 2021 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá správní rada účetní jednotky.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost správní rady účetní jednotky za účetní závěrku

Správní rada účetní jednotky odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je správní rada účetní jednotky povinna posoudit, zda je účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy správní rada plánuje zrušení účetní jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v účetní jednotce odpovídá revizor.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti správní rada účetní jednotky uvedla v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky správní radou, a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naší povinností je informovat správní radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

V Praze, dne 22. června 2022

Moore Audit CZ s.r.o.

Karolinská 661/4, Karlín
186 00 Praha 8
oprávnění KA ČR č. 599

Ing. Jiří Hofman

odpovědný auditor
oprávnění KA ČR č. 1401



Výroční zpráva NADACE LEONTINKA 2021

Výroční zpráva NADACE LEONTINKA za rok 2020 je zpracována v souladu s ustanovením § 21 zákona číslo 563/1991 Sb. o účetnictví a § 358 zákona číslo 89/2012 Sb. občanský zákoník.

V Praze dne 22.6.2022



Informační část



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Naši milí přátelé, příznivci a podporovatelé,

rok 2021 byl rokem dalších velkých výzev. Stejně jako v předchozím roce jsem si kladla otázky: Co se děje se světem? Co bude s nadací? Žili jsme další rok s hrozbou Covidu v nestálé době – více než tekuté, neustále se přelévající. A to jsme si po tornádu na Moravě v polovině roku nedokázali představit, jaké turbulence budou zkoušet svět následně.

Nemyslitelné či nepředstavitelné jsme v našem malém nadačním týmu zvládly, na naše výzvy dárci projevíli účast a nepolevili v pomoci. Jsem ráda, že v rámci velké vlny solidarity s lidmi postiženými tornádem na jižní Moravě podpořili dárci rodinu, které byla poskytována raná péče, aby jí pomohli opět vybudovat ztracený domov. Stejně tak narozeninová výzva mé kolegyně pomohla – tentokrát ke sportování školáků se zrakovým postižením z Opavy. A takových pozitivních zpráv, které obzvláště v dnešní době všichni potřebujeme, najdete v naší letošní výroční zprávě celou řadu.

Rok 2021 mě znovu přesvědčil, že laskavost lidí, solidárnost a zároveň i skromnost existuje, ať se děje, co se děje. Jsem hrdá na to, že naši podporovatelé věří naší práci a chtějí svým dílem přispět k úspěchu našich projektů a zajistit další fungování Nadace Leontinka. Možná si ani vždy neuvědomují, jak důležitá tato jejich podpora je a jak přispívá k pozitivním proměnám v celé naší společnosti.

Navzdory všem výzvám tak byl rok 2021 nejúspěšnějším za 16 let existence Nadace Leontinka. Podařilo se nám získat podporu v hodnotě 10.813.438,12 Kč a rozdělit dary finančního a nefinančního charakteru v hodnotě 7.313.125 Kč. Zároveň jsme zajistili účast zrakově postižených sportovců na téměř všech pro Nadaci Leontinka už tradičních sportovních akcích jako je Run Tour a Vltava Run. Pouze Jizerská 50 se odehrála virtuálně, ale přesto se jí „naši“ sportovci na dálku s radostí zúčastnili.

Doufám, že stejně jako správní rada, tak i naši podporovatelé, příznivci a dobrovolníci jsou rádi součástí „života“ Nadace Leontinka. A přeji si, aby tomu tak bylo i nadále.

Za malý nadační tým srdečně,

Barbara Hucková

Výkonná ředitelka Nadace Leontinka



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Poslání

NADACE LEONTINKA se zaměřuje na mnohostrannou pomoc lidem se zrakově postiženým, a to především dětem a mladým lidem. Cílem nadace je:

- a) přispívat ke zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí, které pečují o těžce zrakově postižené děti (nákup strojů, zařízení, zvelebování prostor atd.)
- b) podílet se na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení (semináře, školení atd.)
- c) zvyšovat dostupnost speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené děti (příspěvky na nákup pomůcek, na léčbu atd.)
- d) šířit informace o potřebách zrakově postižených dětí mezi laickou veřejnost, především mezi zdravé vrstevníky zrakově postižených dětí (kampaně ve školách, setkání, společné aktivity atd.)
- e) podílet se na zlepšování prevence zrakových onemocnění dětí a na výzkumu nových léčebných metod
- f) umožnit integraci zrakově postižených dětí do společnosti, především do škol a zájmových organizací.
- g) NADACE LEONTINKA získává prostředky především prostřednictvím darů od jednotlivců, partnerů, sponzorů a z benefičních akcí.

Informace o činnosti a postavení nadace

Hlavními parametry pro hodnocení činnosti NADACE LEONTINKA je objem získaných darů a rozdělených příspěvků. Přijaté dary se dělí:

- z hlediska účelu daru na účelové dary (získané přímo na podporu konkrétního projektu) a neúčelové dary
- z hlediska předmětu daru na finanční a nefinanční dary

Vedle přímých darů získává NADACE LEONTINKA finanční prostředky i prostřednictvím benefičních akcí, které organizuje ve spolupráci s partnery a dobrovolníky. V roce 2021 NADACE LEONTINKA přijala finanční, nefinanční, účelové a neúčelové **dary v souhrnné hodnotě 10.813.438,12 Kč.**

Většinu nadačních příspěvků NADACE LEONTINKA rozděljuje prostřednictvím grantových řízení, a to v následujících formách:

- jednorázové finanční příspěvky
- dlouhodobé finanční příspěvky
- nefinanční příspěvky
- přímá podpora pracovních, volnočasových či sportovních aktivit zrakově postižených.

NADACE LEONTINKA podporuje primárně jednotlivce (děti a studenty se zrakovým postižením), ale rovněž specializované organizace, které o zrakově postižené pečují, zejména v oblasti výuky a rozvoje jejich kompenzačních dovedností, dále v oblasti vzdělání, sportu atd. V roce 2021 NADACE LEONTINKA rozdělila **nadační příspěvky ve výši 7.313.125 Kč.**

NADACE LEONTINKA existuje již 16 let, řadí se mezi stabilní subjekty v neziskovém sektoru a navzdory minimálním provozním nákladům provádí profesionální, odbornou a prospěšnou činnost v oblasti své působnosti. Její aktivity mají čitelné a transparentní zaměření.

Zřizovatelem NADACE LEONTINKA je společnost EXX s.r.o., která nadaci poskytuje potřebnou infrastrukturu, technické a lidské zázemí a patří mezi její dlouhodobé dárcy a partnery.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Poskytnuté příspěvky NADACE LEONTINKA

Od roku 2008 rozhoduje NADACE LEONTINKA o rozdělení většiny nadačních příspěvků především formou grantového řízení. Nálehavé žádosti jsou řešeny v průběhu celého roku. Podrobnosti o grantovém řízení a podmínky žádostí jsou uvedeny na www.nadaceleontinka.cz/granty.

Dlouhodobé projekty NADACE LEONTINKA

Příspěvky NADACE LEONTINKA rozděluje v rámci svých dlouhodobých projektů, které se zaměřují na nejrůznější oblasti profesního i osobního života a jejichž smyslem je umožnit zrakově postiženým prožívat aktivity, rozvíjet a realizovat svůj talent a uplatnit se v pracovní sféře.

Charakteristika jednotlivých projektů

Svítání

NADACE LEONTINKA ve spolupráci se Středisky rané péče po celé České republice poskytuje mnohostrannou pomoc rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným postižením. Mezi činnosti Středisek rané péče patří především rehabilitace, stimulace zraku a nácvik dovedností, které kompenzují postižení. Poradkyně středisek pracují přímo v rodinách a vytvářejí tak neviditelnou síť, která pomáhá umožnit integraci zrakově postižených dětí do plnohodnotného života. Potřebná vyšetření mohou být prováděna v domácím prostředí, tzn. pro děti bezpečném a známém, kde nejsou zbytečně vystavovány stresu. Projekt Svítání byl zahájen v roce 2006.

Hlavním partnerem NADACE LEONTINKA pro projekt Svítání je společnost **Generali Česká pojišťovna** a její globální charitativní iniciativa **The Human Safety Net** a dále **Nadace GCP**. Toto partnerství výrazným způsobem přispívá k zajištění bezplatné rané péče pro děti narozené se zrakovým hendikepem od narození až do 7 let, kdy je největší šance pomocí tréninku a zrakové stimulace zrakovou vadu zmírnit. Díky dlouhodobé spolupráci mezi Nadací Leontinka a Generali Českou pojišťovnou navíc mohou poradkyně rané péče v Českých Budějovicích poskytovat podporu rodinám už krátce po narození miminka s hendikepem.

V rámci této úzké spolupráce mezi NADACÍ LEONTINKA a Generali ČR proběhla na přelomu roku 2020/2021 úspěšná akce **Trefa pro Leontinku**. Během Světového poháru v biatlonu darovala Generali Česká pojišťovna za každý terč sestřelený našimi biatlonisty 500 korun na ranou péči. Celkem se tak podařilo získat krásných 1.390.620 korun, které Generali ČR zaokrouhlila na **1.500.000 korun**. Šek pro NADACÍ LEONTINKA převzala ředitelka nadace, Barbara Hucková, z rukou předsedy správní rady Nadace GCP Radka Moce: „*Dlouhodobá podpora Nadace Leontinka je součástí našich aktivit v rámci celosvětového hnutí The Human Safety Net. Jedná se o iniciativu skupiny Generali, mateřské společnosti Generali České pojišťovny. Právě pod záštitou The Human Safety Net se soustředíme na aktivity podporující ranou péči pro hendikepované děti.*“

A ještě doplníme, že se v rámci akce Trefa pro Leontinku podařilo vybrat další prostředky díky dárcovským SMS, které NADACÍ LEONTINKA zaslali fanoušci biatlonu. Děkujeme!

Další sportovní akcí, která přinesla finanční prostředky pro ranou péči, byl letní závod **Generali Česká Red Run**, který se konal v proslulé Vysočina Aréně. 10 procent z každého startovního na tomto závodě putovalo NADACÍ LEONTINKA, a Generali Česká pojišťovna tuto částku pak navíc zdvojnásobila. Celkem se tak podařilo získat finanční prostředky, které **Generali Česká pojišťovna** věnovala NADACÍ LEONTINKA prostřednictvím **Nadace GCP**.

Do pomoci NADACÍ LEONTINKA se v roce 2021 aktivně zapojili také zaměstnanci Generali České pojišťovny v čele s ambasadory THSN prostřednictvím několika benefičních akcí. Jednou z nich byla Globální výzva pod názvem **Do práce na kole**. Celkem se do ní zapojilo 508 zaměstnanců, kteří celkem najeli na kole 74 416 kilometrů a společnými silami



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

vybrali 280 tisíc korun pro NADACI LEONTINKA. Tyto peníze byly určeny na neurorehabilitaci dětí s vážným zrakovým a kombinovaným postižením. Pomoc se mimo jiné dostala k sedmileté Aničce a čtyřleté Natálce. „*Šlo o symbolické propojení aktivního pohybu zaměstnanců ve prospěch zlepšení pohybu osmileté Aničky, která se narodila s kombinovaným postižením.*“ Chtěli bychom poděkovat všem zaměstnancům a zejména **Alžbětě Polišíenské**, která se jako jedna z ambasaderek ujala příběhu malé Aničky a motivovala své kolegy k zapojení do projektu.

Další úspěšnou zaměstnaneckou akcí z dílny **Generali České pojišťovny** a jejich **ambasadorů The Human Safety Net** byla aukce obrazů, namalovaných jednou ze zaměstnankyň, jejichž cílem bylo podpořit děti z rané péče.

NADACE LEONTINKA srdečně děkuje **Generali České pojišťovně** za dlouhodobou podporu a důvěru a za možnost dále pomáhat tam, kde je to potřeba! Děkujeme také jejím zaměstnancům za jejich zapojení do této pomoci.

Děkujeme také společnosti **AUTOBOND GROUP** a jeho nově otevřenému showroomu **LEXUS Ostrava**, kteří v roce 2021 podpořili Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava úžasnou částkou 200 tisíc korun. Tyto peníze putovaly na zajištění fungování služby rané péče v tomto regionu.

Rigips Saint-Gobain: Daruj srdce

Krásná předvánoční akce se vydařila dlouhodobému partnerovi NADACE LEONTINKA, společnosti **Saint Gobain**. Zaměstnanci firmy mohli opět kupovat srdíčkové nálepkové a **Rigips** za každou jednu z nich přispěl desetinásobek ceny 10 Kč. Vybraná částka podpořila čtyřletou Natálku, která kvůli předčasnému porodu trpí řadou zdravotních komplikací – má těžkou zrakovou vadu, nemluví ani nechodí. Díky této podpoře může za Natálkou pravidelně dojíždět poradkyně rané péče a cvičit s ní zrakové i psychomotorické dovednosti. Děkujeme!

Týden rané péče

Může to potkat kohokoli z nás. Proto NADACE LEONTINKA již 16 let podporuje 9 poboček rané péče po celé ČR, aby mohly vykonávat tolik potřebnou službu bezplatně! 1. 11. 2021 začal už 14. ročník **Týdnu rané péče**, jehož byla Nadace Leontinka patronem. Děkujeme za šíření osvěty!

- celá ČR je pokrytá středisky, na něž se lze obrátit
- jejich úkolem je poskytovat poradenství, vyšetření a péči o děti ve věku 0-7 let
- poradkyně s pomůckami a hračkami dojíždí přímo do rodiny, kde je dítě ve svém bezpečném prostředí
- v krizové době, jako byla například pandemie Covid-19, fungují poradkyně a poradenství on-line
- s dítětem pravidelně cvičí, stimuluje zrak a rodičům pomáhá vyznat se v nastalé situaci
- díky včasnému zásahu se zrak několikanásobně lepší
- celá služba je prováděna odborně a ZDARMA

I v roce 2021 bylo nutné část služby rané péče přesunout do on-line prostředí, kde poradkyně prostřednictvím videohovorů nadále poskytovaly odbornou péči a podporu rodičům zrakově postižených dětí. Naštěstí už ale bylo také možné za rodinami opět dojíždět, samozřejmě za dodržování nezbytných hygienických opatření.

Díky společnosti **NANO M.ON** jsme mohli pro poradkyně rané péče zajistit ryze české a kvalitní nanovlákněné roušky a respirátory, a to za velmi přátelských podmínek ze strany této společnosti. Moc děkujeme zástupcům této společnosti!

Děkujeme organizaci **Diplomatic Spouses Association** za udělení grantu ve výši 50 tisíc korun, díky kterému jsme mohli zakoupit speciální prosvětlený optotyp, světelná panel a optická světelná vlákna pro Společnost pro ranou péči, pobočka České Budějovice, které budou pomáhat s vyšetřením a stimulací zraku.

Děkujeme také paní **Tereze Paverové** ze společnosti **Černá na bílé**, která Nadaci Leontinka darovala pro potřeby dětí z rané péče balíček hraček pro zrakovou stimulaci.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Celková podpora v rámci projektu Svítání byla v roce 2021 v hodnotě 3.118.000 Kč, rozděleny byly také nefinanční dary v podobě hraček a speciálních pomůcek.

Projekt Svítání v roce 2021 podpořila Nadace GCP v rámci iniciativy The Human Safety Net, Nadace RSJ a DSA.

Psí oči

V září 2008 zahájila NADACE LEONTINKA s Českou pojišťovnou společný projekt s celorepublikovou působností s názvem Psí oči, jehož podstatou je přispívat na výcvik asistenčních psů pro děti a mladé dospělé s kombinovaným postižením. Toto rozhodnutí vzešlo z potřeby pomoci těžce postiženým dětem a těm, kteří o ně pečují, neboť průměrné náklady na kvalitně vycvičeného asistenčního psa se pohybují kolem 200.000 Kč a nejsou hrazeny státem.

V roce 2021 se podařilo přispět na výcvik **2 asistenčních pejsků** z výcvikového střediska **Pomocné tlapky**, a to zejména díky sbírce na portálu Slevomat, která se rozběhla už na konci roku 2020. Celkově se podařilo získat 158 450. Pomocnou tlapku jsme tak mohli podat 5leté Aničce s kombinovaným postižením a 14letému Matějovi, který trpí Duchennovou svalovou dystrofií. Děkujeme všem dárcům, kteří na tento projekt přispěli a kterých bylo celkem 2 300.

Celková podpora v rámci projektu Psí oči byla v roce 2021 v hodnotě 200.000 Kč.

Projekt Psí oči v roce 2021 podpořil Slevomat.

Stipendium Leontinka

V rámci tohoto projektu NADACE LEONTINKA dlouhodobě podporuje studenty konzervatoří, středních a vysokých škol, kteří trpí zrakovým postižením a ve většině případů navštěvují třídy se zdravými spolužáky. Poskytnuté měsíční příspěvky slouží nadaným či sociálně slabším studentům k pokrytí výloh souvisejících se studiem (pobyt v internátu, cestovné, pořízování hudebních nástrojů ad.). Cílem je úspěšné dokončení profesionálního vzdělání a jeho uplatnění v budoucím profesním životě. Stipendisté jsou vybíráni ve spolupráci s pedagogy s přihlédnutím na sociální situaci, prospěch, případně s ohledem na specifické potřeby.

Eva (*1998) je studentka vysoké školy v oboru sociální práce. Je to také sportovkyně, která se s NADACÍ LEONTINKA pravidelně účastní sportovních akcí jako je RunTour a Jizerská 50.

Kamila (*1988) je talentovaná zpěvačka a absolventka Masarykovy Univerzity v Brně. Pravidelně vystupuje na akcích NADACE LEONTINKA za klavírního doprovodu dalšího talentovaného muzikanta Adama.

Adam (*1995) je velmi talentovaný zpěvák a pianista, studující na Janáčkově konzervatoři v Ostravě. Společně s Kamilou vystupuje na akcích NADACE LEONTINKA, jako byl benefiční koncert v pražském klubu Jazz Dock.

Ráchel (*1992) je nevidomá, muzikálně velmi nadaná klavíristka, sbormistryně, dirigentka a skladatelka hudby, která pravidelně vystupuje na koncertech NADACE LEONTINKA.

Barbora (*1977) je jazzová zpěvačka, účinkuje sólově i v pěveckém triu.

Martin (*1999) je talentovaný jazzový klavírista, student Vyšší odborné školy Jaroslava Ježka. Vystupuje na akcích Nadace Leontinka a společně s nadací se účastní také sportovních akcí, jako je RunTour a Vltava Run.

Markéta (*1991) byla i přes své zrakové postižení přijata do studia na 3. lékařské fakultě Univerzity Karlovy, obor Všeobecné ošetřovatelství. Vzhledem k složité sociální situaci se nadace rozhodla ji v jejím studiu podpořit.

Petra (*1978) je nevidomá a žije se jako lektorka zabývající se vzdělávací činností pro další nevidomé, ale i osvětovou činností propojující svět nevidomých a vidících. Tato její činnost byla do značné míry omezena z důvodu pandemie Covid. NADACE LEONTINKA podpořila Petru v rámci programu Stipendium, aby jí toto složité období pomohla překonat.

Celková podpora v rámci projektu Stipendium byla v roce 2021 v hodnotě 67.000 Kč.

Projekt Stipendium v roce 2021 podpořila HSBC Bank a společnost FM ČESKÁ prostřednictvím akce Unilever.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Osobní asistence

NADACE LEONTINKA se podílí na financování osobních asistentů pro zrakově postižené školáky a předškoláky. Osobní asistenti nebo asistenti pedagogů umožňují těmto dětem navštěvovat běžné i speciální školy, integrovat se do společnosti, a připravit se tak na samostatný a plnohodnotný život.

Sdružení Okamžik podporuje samostatný a plnohodnotný život lidí se zrakovým postižením. V roce 2021 NADACE LEONTINKA podpořila dva z jeho projektů. Prvním z nich je **Dobrovolnické centrum**, které proškoluje a koordinuje dobrovolníky, kteří pomáhají lidem s těžkým zrakovým postižením při různých aktivitách. Projekt je určen pro lidi se zrakovým postižením starších 18 let. V roce 2021 jej využilo zhruba 110 klientů. Druhý z projektů, **Podpora nevidomých rodičů při vzdělávání dětí**, jsme podpořili v rámci našeho projektu Leontinka ve škole.

Hornomlýnská, o. p. s. pomáhá rodinám a osobám pečujícím o děti se zdravotním postižením pomocí ambulantní odlehčovací služby a terénní osobní asistence. NADACE LEONTINKA v roce 2021 podpořila 3750 hodin přímé péče pro 12 konkrétních zrakově postižených dětí a 1760 hodin odlehčovací služby pro dalších 7 zrakově postižených dětí. **Osobní asistenci** jsme mohli podpořit díky partnerství s **HSBC Bank**. **Odlehčovací službu** podpořila **Nadace RSJ**. Oběma našim partnerům za tuto podporu děkujeme.

Jsmetady, o. p. s. pečuje v Přerově a okolí o mladé lidi s tělesným a zrakovým postižením od 14 do 40 let, kteří vyžadují 24hodinovou péči. NADACE LEONTINKA letos organizaci pomohla s úhradou osobní asistence v projektu „Rozvíjíme samostatnost VI“. Jeho cílem je, aby mladí lidé, kteří jsou zařazeni do nejtěžšího stupně závislosti na pomoci druhé osoby, uměli pracovat s mobilním telefonem a PC s hlasovým výstupem či přečíst si informace v Braillově písmu a celkově rozvíjet své vzdělání v oblasti komunikačních technologií. Celkem tuto službu v roce 2021 využívalo 19 klientů.

Karolína (*2013) je hluchoslepá holčička, která v září roku 2021 nastoupila do 1. třídy základní školy. Nadace Leontinka ji přispěla na asistenta pro školní družinu, aby mohla zůstat se svými spolužáky i po vyučování a zapojovat se do sportovních i výtvarných aktivit se svými vrstevníky.

Zoia (*2010) trpí zrakovým postižením a DMO. Její asistentka ji doprovází do školy, dělá s ní domácí úkoly a dopomáhá jí při různých volnočasových aktivitách.

Fabián (*2013) má atrofii zrakového nervu, DMO a trpí také epilepsií. Jeho asistentky „tety“ berou Fabiánka na procházky, zahrát si do parku nebo ho doprovodí na kroužek Logohrátek. Jeho rodiče se mezitím mohou věnovat jeho zdravé sestřičce, na kterou nemají kvůli náročné péči o Fabiánka tolik času.

Julie (*2006) je nevidomá holčička s kombinovaným postižením, která díky péči osobní asistentky udělala obrovský kus práce ve své sebeobsluze a samostatnosti. Za veškeré pokroky je její maminka velmi šťastná a NADACE LEONTINKA Julinku i nadále podporuje. Julinka díky tomu může hrát na klavír, zkoušet jízdu na kole a další aktivity, které jsou pro zdravé děti samozřejmostí.

Jakub (*2001) má od narození nevyvinuté oči, trpí lehkým mentálním postižením a ADHD. Již patnáctým rokem ho díky pravidelným příspěvkům NADACE LEONTINKA doprovází osobní asistentka Marie, která mu pomáhá s maximálním zvládnutím školních povinností v posledním ročníku ZŠ. Navštěvuje s ním také zájmové kroužky (animoterapie, muzikoterapie) a volnočasové aktivity. Zároveň podporuje Kubu v samostatnosti při sebeobsluze, stravování a udržování hygieny.

Marek (*1990) je jedním z nevidomých, které Nadace Leontinka doprovází už po mnoho let. Začalo to Markovou účastí na různých sportovních akcích nadace, jako jsou závody RunTour či Jizerská. Dnes je z Marka velmi samostatný mladý muž, který vede svoji malou firmu zabývající se coachingem a poskytováním masáží (Marek zaměstnává další zrakově handicapované maséry). Osobní asistent Markovi pomáhá v situacích, ve kterých se bez zrakové kontroly neobejde, a přispívá tak významně k tomu, že může vést plnohodnotný život.

Poslední den měsíce července se v rámci keltského festivalu **Lughnasad** konala aukce řemeslných předmětů, jejímž cílem bylo vybrat finanční prostředky pro osobního asistenta pro **14letého nevidomého Honzu**, který je studentem speciální základní školy Daneta v Hradci Králové. V aukci se vybralo úžasných 27 734 korun, Nadace Leontinka částku dorovnal na 30 tisíc korun. Speciální poděkování patří **Jirkovi Kalátovi**, který Nadaci Leontinka umožnil účast na této



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

dražbě, **Nadačnímu fondu Terezy a Lukáše Blažkových** a **příspěvatelům z řad účastníků festivalu Lughnasad**.

Děkujeme také paní **Jindře Staňkové**, která se rozhodla podpořit celoroční osobní asistenci pro nevidomou patnáctiletou Julinku.

Celková podpora v rámci projektu Osobní asistence byla v roce 2021 v hodnotě 681.000 Kč. Projekt Osobní asistence v roce 2021 podpořila HSBC Bank, Nadace RSJ, Generali Investment, Nadační fond Terezy a Lukáše Blažkových, Festival Lughnasad a paní Jindra Staňková.

Leontinka sportuje

NADACE LEONTINKA podporuje zrakově postižené děti i dospělé v rámci jejich sportovních a volnočasových aktivit. Právě sport patří mezi činnosti, díky kterým mohou navzdory svému handicapu překonávat sami sebe, zažít radost z úspěšného výkonu a začlenit se touto formou mezi zdravou populaci.

NADACE LEONTINKA organizuje v rámci projektu Leontinka sportuje mnoho aktivit. Zapojuje do nich zrakově postižené sportovce i s jejich traséry či průvodci, kteří společně sdílí radost z pohybu a nových osobních rekordů. **Všem těmto trasérům a dobrovolníkům za jejich nasazení děkujeme!** Speciální poděkování patří našemu tahounovi, věrnému souputníkovi a nadšenému propagátorovi sportovních aktivit zrakově postižených **Maximu Čamborovi**.

V roce 2021 NADACE LEONTINKA poskytla zrakově postiženým sportovcům **zajištění účasti** na závodech a sportovních akcích různého charakteru. Bohužel i v roce 2021 byly některé sportovní události zejména začátku kalendářního roku kvůli pandemii covid-19 rušeny nebo přešly do režimu on-line účasti na dálku.

To se týkalo i tradičních závodů **Jizerské 50**, kterých se NADACE LEONTINKA v minulosti zúčastnila už dvanáctkrát. V roce 2021 však byly závody Jizerské 50 zrušeny a byla možná pouze individuální účast běžců, čehož někteří ze zrakově postižených běžců využili a přijeli potrénovat do Bedřichova na rok 2022. Opět moc děkujeme Maximu Čamborovi, který jim tento výlet a trénink, společně s dalšími traséry, umožnil.

Díky účastníkům virtuálních závodů **ČEZ SkiTour** a zástupcům společnosti **Hervis Sports** se podařilo získat krásných 20 tisíc na nákup nového sportovního vybavení pro zrakově postižené žáky speciální základní školy v Opavě. Šlo konkrétně o nově vybavení na běžky a nový trenažér pro sportovní trénink v tělocvičně. Děkujeme všem zúčastněným a jmenovitě **Richardu Valouškovi**, který tuto akci ve prospěch NADACE LEONTINKA pomohl zprostředkovat. Další sportovní vybavení, konkrétně **nové rotopedy**, pro zrakově i jinak handicapované žáky speciální základní školy v Opavě se podařilo získat také díky **dárcovské výzvě** NADACE LEONTINKA na portálu Darujme.cz. Děkujeme všem milým dárcům za jejich pomoc.

Nevidomí a slabozrací běžci z NADACE LEONTINKA se již podeváté aktivně zúčastnili **závodů ČEZ RunTour** – seriálu, který se běží v 8 českých městech. V roce 2021 se na start postavilo celkem 14 zrakově postižených sportovců. Celkem si takových startů odbyli 29 v různých městech po celé České republice. Do cíle jim pomáhali dobrovolní traséři. Na některých ze závodů RunTour nechyběla ani nabídka profesionálních masáží zdarma od zrakově postižených studentů a poskytovatelů masérství.

Nejmladší závodníky byli letos tříletý Tomášek a čtyřletá Laurinka, kteří oba absolvovali závod v Českých Budějovicích ještě v kočárku se svými rodiči. Nejstarším účastníkem byl nevidomý Vlastík Macháček (67 let), který si zaběhl závod na 10 kilometrů na pražské Ladronce s trasérkou Denisou. Na závod jel až z Liberce autobusem, a protože přijížděl na poslední chvíli, převlékl se do závodního raději cestou v tramvaji, aby nepropásl start - ostříleného závodníka zkrátka nic nezastaví. Nováčkem závodů byl letos Jarda Stránský, který si zaběhl hned 4 závody v délce 3 i 5 kilometrů. Jednoznačně nejúspěšnějším závodníkem se zrakovým postižením byl ovšem **Luboš Vachutka**, který se



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

postavil na start sedmi závodů z celkových osmi, a do cíle posledního, pardubického, doběhl jako nový **držitel titulu Zlatého RunTour Mastera** v kategorii Malá RunTour (tedy závody na 5 km). Moc gratulujeme!

Děkujeme organizátorům závodu, agentuře **VMLY&R**, za to, že každoročně podporuje účast zrakově postižených běžců na závodech RunTour. Zajišťují našim běžcům startovné, poskytují zázemí pro náš leontinkovský stan i pro nevidomé maséry. Děkujeme také všem trasérům a dobrovolníkům, bez nichž bychom si nemohli dovolit objíždět tolik závodů, dále našim zrakově postiženým masérům za skvělou práci i všem závodníkům, kteří se přišli nechat namasírovat, pořídili si nadační tričko nebo jen podpořili naši nadaci vřelými slovy.

Další zvláštní poděkování patří týmu **RunTour** v čele s **Nikolou Gunišovou** a agentuře **VMLY&R** také za dlouhodobou významnou finanční podporu činnosti NADACE LEONTINKA. 50 korun z každého startovného i v roce 2021 putovalo na konto NADACE LEONTINKA, díky čemuž se podařilo vybrat úžasných 300 tisíc korun. Ty v příštím roce pomohou financovat řadu sportovních projektů a subjektů, které NADACE LEONTINKA dlouhodobě podporuje.

Již pošesté vyrazil tým 12 zrakově postižených závodníků a 12 trasérů na trať **extrémního štafetového závodu VltavaRun** od pramene Vltavy až do Prahy. Konání tohoto oblíbeného závodu bylo z důvodů pandemie přesunuto z května na polovinu září, ale počasí závodníkům naštěstí přálo a většinu času mohli běžet suchou nohou. Od sobotního brzkého rána až do nedělního večera zdolávali 360 kilometrů dlouhou trať po asfaltu, lesních pěšinách i v náročném terénu plném stoupání. S vypětím všech sil se týmu Leontinky nakonec podařilo protnout cílovou pásku v pražském Braníku v čase 41 hodin 9 minut a 25 sekund. Na bednu to tak tentokrát nebylo, ale společně strávené chvíle, obrovská vůle a týmová spolupráce bylo naším hlavním vítězstvím. Děkujeme všem našim závodníkům za jejich bojovnost i týmového ducha!

A děkujeme také pořadatelům závodu a skvělému týmu **Vltava Run** a všem našim partnerům, kteří za námi každoročně stojí a umožňují nám jako jedinému handicapovanému týmu mezi 300 zdravými běžet tento náročný závod – **FM Logistic, Eleven, Exx, Ogilvy a další**.

Turnaj ve futsalu pro nevidomé, Brno Friendly Cup 2021, jsme podpořili díky našim partnerovi, **Nadaci RSJ**. Futsal pro nevidomé je výjimečnou příležitostí pro všechny zrakově postižené mladé lidi, kteří se při této kolektivní hře mohou cvičit orientaci v prostoru, týmovou spolupráci a komunikaci. Hlavním cílem činnosti sportovního sdružení Avoy MU Brno je umožnit lidem s těžkým zrakovým postižením sportovní vyžití formou futsalu pro nevidomé a vybudovat síť evropských klubů, které se zabývají futsalem pro nevidomé.

22. 9. 2021 se uskutečnil závod **Hostivařský Kruťas**, kde se podávala káva za dobrovolný příspěvek běžců do kasičky. Závodu se zúčastnili také dva běžci se zrakovým handicapem, kteří se nezalekli ani extrémně náročného terénu tohoto závodu. Výtěžek 1 420 Kč putuje spolku Jeden na jednoho, který podporuje sportovní aktivity lidí se zrakovým postižením. Děkujeme!

V rámci 108. ročníku tradičního veslařského závodu na Vltavě **UNIQUA Primátorky** vyrazila už podesáté na Spanilou jízdu Nadace Leontinka veslice složená ze zrakově, tělesně a mentálně handicapovaných sportovců pod vedením trenéra Petra Janáka z VK Paprsek v Ústí nad Labem. Toto každoroční setkávání je velkou inspirací pro obě strany. Příběhy těchto sportovců ukazují, že pro odhodlání a vůli dosáhnout cíle není ani vážný tělesný handicap překážkou. Možnost dojet si pro medaili v tomto legendárním veslařském klání je pak pro tyto závodníky další motivací u tohoto technicky i fyzicky náročného sportu vytrvat.

Děkujeme UNIQUA Primátorky a pořádající agentuře **RAUL a Richardu Valouškovi** za propojení této prestižní akce se světem handicapovaných sportovců. Poděkování patří také ČVK PRAHA za zapůjčení veslice a VK Blesk za poskytnutí zázemí pro veslaře z VK Paprsek.

Už potřetí se NADACE LEONTINKA zúčastnila letního fotbalového soustředění **Slávistické mládeže**. Malí fotbalisté si vyzkoušeli, jaké to je, když se při hře nemůžou spoléhat na nejdůležitější ze smyslů – zrak. V rámci turnaje Bican Cup pak fotbalisté Slávistické mládeže „nastříleli“ krásnou částku 10 600 na podporu sportovních aktivit zrakově handicapovaných sportovců (1 gól = 200 korun). Děkujeme vedení Slávistické mládeže za tuto pravidelnou podporu.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Sportovní sen šestnáctiletého **nevidomého plavce Davida Kratochvíla** se v roce 2021 rozhodla podpořit společnost **ABRA Software**, kterou Davidův životní příběh inspiroval. David přišel o zrak kvůli nádoru na mozku, svůj boj ale nevzdal a velkou část svojí energie nasměroval právě k závodnímu plavání, v němž dosahuje pravidelně medailových umístění. V roce 2021 se mu podařilo zaplavat limity i pro účast na paralympiádě v Tokiu, a i když svoje místo nakonec postoupil staršímu a zkušenějšímu kolegovi, na cestě za svým snem, tedy účastí na paralympiádě, kráčí dál. Děkujeme společnosti ABRA Software, že Davidovi svým finančním darem umožnila trénink i start na plaveckých závodech v roce 2021.

I v roce 2021 **rozdala NADACE LEONTINKA zdarma desítky reflexních vestiček na sport**. Reflexní barva a označení „nevidomý/průvodce“ zvyšuje bezpečnost a přehlednost situace, ať už při sportu, pohybu po městě, nebo např. na dětských táborech. Jak nám napsala maminka čtyřleté nevidomé Tinky: „Tina si užívá bobování a vesty jsou pro odlišení úplně super věc. V létě jsme je používali i u přeplněného koupaliště.“
Děkujeme **Generali České pojišťovně** a její iniciativě **The Human Safety Net** za finanční podporu výroby těchto vestiček.

Další instituce, individuální sportovci a sportovní akce, které NADACE LEONTINKA v roce 2021 podpořila, jsou:
ZŠ Plzeň, Tandem, ČSZPS, Viděno hmatem (goalballový turnaj), Blind Athletic Club, Eva Pechová (kolo), Goalball Club Perun, Asociace rodičů a přátel, Aleš Moravec, Ondřej Zmeškal a další sportovci

Velký dík za podporu sportovních projektů zrakově handicapovaných i naší účasti na sportovních akcích patří: **EXX, Nadace GCP, VMLY&R, Raul s.r.o., RunTour, ABRA Software, Nadace RSJ, Ogilvy, VltavaRun, FM Logistic, White Trans, Eleven a pan Tomáš Novotný, Tisk do 1000.cz, Jeden na jednoho, Slávistická mládež, Fitness Ural v Sokolově, mikr.cz, Primátorky, ČVK Praha, Chata MUHU, Swix, pan Maxim Čambor, Jan Roubíček, slečna Alena Tylšová, paní Ivana Mrázková, Markéta Švehlová a mnoho dalších nepostradatelných dobrovolníků a příznivců. Další speciální poděkování patří opět také Richardovi Valouškovi za dlouhodobou podporu Nadace Leontinka a jejich nejen sportovních aktivit.**

Celková podpora v rámci projektu Leontinka sportuje byla v roce 2021 v hodnotě 510.500 Kč.

Leontinka ve škole

V rámci tohoto projektu pomáhá NADACE LEONTINKA pořizovat dětem a studentům učební pomůcky a realizovat vzdělávací programy s cílem usnadnit jejich studium a následné uplatnění v profesním životě. Díky svým partnerům tak NADACE LEONTINKA mohla v roce 2021 zakoupit výukové pomůcky pro žáky speciálních škol, zejména 3D pomůcky pro výuku přírodních věd. Tyto pomůcky se dostaly k žákům **Střední školy, Základní školy a Mateřské školy profesora V. Vejvodského v Olomouci** nebo do **Školy pro zrakově postižené žáky a žáky s vadami řeči v Opavě**. Díky daru jsme pak pro **Gymnázium pro zrakově postižené a Střední odbornou školu pro zrakově postižené v Praze** pomohli zajistit kamerovou lupou v hodnotě 55 tisíc korun.

Díky společnosti **Saint-Gobain** a její akci „Pomáháme pohybem“ jsme mohli také pořídit speciální interaktivní displej pro žáky Školy Jaroslava Ježka, kam dochází 80 žáků s vadami zraku. S interaktivnějším displejem je výuka nejen zábavnější, ale také efektivnější, protože žáci se zrakovým postižením se na podsvíceném displeji lépe orientují. Displej se dá používat na řadu interaktivních cvičení a obrázky lze zvětšovat na požadovanou velikost.

V letošním roce jsme dále podpořili například projekt organizace **Tyfloservis o.p.s.** na podporu zdravotně-
edukačních služeb pro lidi s těžkým zrakovým postižením nebo práci **zapsaného spolku Osvěta**, který provozuje výtvarný ateliér nebo šicí dílnu pro děti se zrakovým a kombinovaným postižením. Mezi dalšími podpořenými projekty byl také opět **letní pobyt pro těžce zrakově postižené děti** a mládež pod organizací **YMCA** a podpora sportovních aktivit dětí s handicapem, které pro ně organizuje **Tandem - Spolek rodičů a přátel školy při Základní škole Opava**.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Jedním z našich hlavních podpořených projektů v oblasti vzdělávání pak byla v roce 2021 podpora projektu organizace **Okamžik, Podpora nevidomých rodičů při vzdělávání dětí**. Ten pomáhá rodičům s těžkým zrakovým postižením při vzdělávání a celkovém rozvoji jejich dětí od 4 do 15 let prostřednictvím pravidelné pomoci odborných pomocníků z řad studentů VŠ/VOŠ. NADACE LEONTINKA za tímto účelem vytvořila na portálu Darujme.cz dárcovskou výzvu pod názvem **S Leontinkou kolem světa**, díky které se do konce roku 2021 podařilo vybrat 200 tisíc korun. Každý z přispěvatelů do této výzvy se stal zároveň účastníkem cesty kolem světa a za svůj finanční příspěvek byl pravidelně odměňován emailovými příspěvky od 9 předních cestovatelů. Tímto bychom chtěli poděkovat Jardovi Bouzkovi za velkou pomoc při koordinaci týmu cestovatelů a dále cestovatele Radce Tkáčikové a cestovatelům Radkovi Jarošovi, Karlovi Wolfovi, Jirkovi Kalátovi, Petrovi Janu Juračkovi, Pavlovi Svobodovi, Slávkovi Královi a Karlovi Štěpánkovi za jejich pomoc na projektu. Velkou podporu projektu poskytla společnost **Generali Investment**, které tímto ze srdce děkujeme.

Projekt **S Leontinkou kolem světa** doprovodila také **putovní benefiční výstava fotografií**, které nám věnovali výše zmínění cestovatelé. V roce 2021 byly fotografie k vidění v Turistickém informačním centru v Pardubicích, v sídlu Nadace RSJ a v Mladé Boleslavi v kavárně ...škoda nezajít. Děkujeme tímto paní ředitelce TIC v Pardubicích Mgr. Miloslavě Christové za úžasnou podporu našemu projektu. Dále Adéle Salačové z nadačního týmu RSJ, která nám pomohla s instalací výstavy do prostor RSJ a s uvedením výstavy mezi své kolegy. Poděkování patří také Zuzce Hradcové za azyl v kavárně ... škoda nezajít. A samozřejmě zejména našim milým cestovatelům, kteří nám velkoryse poskytli své fotografie.

Další podporu pro vzdělávací program organizace **Okamžik, Podpora nevidomých rodičů při vzdělávání dětí**, se NADACE LEONTINKA podařilo získat díky zařazení do projektu **Čtení pomáhá**, kde si žáci základních a středních škol sami vybírají organizaci, kterou podpoří svými kredity získanými po úspěšném přečtení vybrané knížky. Cílovou částku 100 tisíc korun se podařilo naplnit z kraje roku 2022, získaná částka 100 tisíc korun bude tedy přerozdělena v tomto roce.

V roce 2021 se nám také podařilo získat finanční prostředky pro realizaci projektu Romany Chalupové a organizace ZEMĚ, z.s., **Pupa koumá svět**, které budou využity v roce 2022 na náklady spojené s tiskem této pomůcky a na výrobu video návodu k ní. Jedná se o interaktivní vzdělávací pomůcku určenou pro děti se zrakovým a kombinovaným postižením, díky které si mohou rozvíjet své kognitivní, motorické i psychosociální dovednosti.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka ve škole byla v roce 2021 v hodnotě 464.500 Kč. Projekt Leontinka ve škole v roce 2021 podpořila Nadace RSJ, HSBC Bank, společnost PMI a Saint-Gobain.

Podařilo se získat i nefinanční dary ve formě hraček a speciálních pomůcek v hodnotě 1.565.500 Kč.

Leontinka v nemocnici

Projekt byl zahájen v roce 2005 pod názvem Paprsek naděje. V následných letech NADACE LEONTINKA podpořila nákup přístrojů v nemocnicích: Fakultní nemocnici v Brně dětskou oční kliniku nebo Fakultní nemocnici na Královských Vinohradech. Do tohoto projektu spadá finanční podpora vědeckého výzkumu, operací pro zlepšení zraku, lázeňské léčby, pořízení filtračních brýlí a dalších zdravotních pomůcek.

V roce 2021 jsme financovali **nákup očních testů pro Asociaci zrakových terapeutů** a MUDr. Janu Szendrei z **Ordinace zrakové terapie** v Havlíčkově Brodě. Tato ordinace se zabývá včasnou diagnostikou zrakových vad u dětí, včetně těch, které běžní oční lékaři označí za nevyšetřitelné, kvůli nízkému věku nebo handicapu. V kraji Vysočina dosud nebyla dostupná péče zrakového terapeuta, včasná diagnostika přitom dokáže zajistit optimální vývoj zrakových funkcí.

NADACE LEONTINKA také podpořila **speciální neurorehabilitace a intenzivní terapie** pro děti s kombinovaným postižením. Mezi nimi například tříletého **Danečka**, který kvůli rakovině sítnice přišel o zrak na jednom z očí a i na druhém má řadu zrakových vad. Pro Danečka, který trpí také DMO, jsme uspořádali sbírku na portálu Darujme.cz,



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

kteřá podpořila sérii intenzivních TheraSuit terapií. Tyto terapie trénují centrální nervový systém a pomáhají dětem, jako je Daneček, v rozvoji samostatné chůze.

Děkujeme také všem dárcům, kteří z počátku podpořili naši sbírku **Valentýnka pro Aničku** na portále **Darujme.cz**. Anička se narodila s vážným kombinovaným postižením, díky pravidelným terapiím na klinice Axon se ale pomalu daří nácvik chůze i dalších psychomotorických dovedností. K uskutečnění další takové terapie významným způsobem přispěli také zaměstnanci **Generali České pojišťovny**, kteří v rámci projektu charitativní iniciativy **The Human Safety Net** Do práce na kole pomohli právě osmileté Aničce a dále pětileté Natálce s vážným kombinovaným postižením.

Speciální Snoezelen terapii pro sedmiletou Elišku jsme mohli podpořit díky spolku **Kouzelná přání**. Eliška trpí těžkou slabozrakostí a mentální retardací, intenzivní terapie v Snoezelen místnosti podpoří její zrakové schopnosti i schopnost soustředit se. Děkujeme předsedkyni spolku, paní Aleně Zdvihalové, za tuto pomoc.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka v nemocnici byla v roce 2021 v hodnotě 351.750 Kč. Projekt Leontinka v nemocnici v roce 2021 podpořila společnost Generali Česká pojišťovna a The Human Safety Net a organizace Kouzelná přání.

Leontinka a technika

Podpora nákupu techniky, která umožňuje zrakově postiženým dětem lepší rozvoj a usnadňuje jim jejich proces vzdělávání, patří také mezi další sféru, ve které NADACE LEONTINKA pomáhá. Pomáháme také v pořizování pomůcek důležitých pro mobilitu dětí se zrakovým či kombinovaným postižením.

Danečkovi (*2016), kterému byl diagnostikován nystagmus a autismus, přispěla NADACE LEONTINKA **pořízení nového notebooku**, který mu pomáhá v rozvoji psychomotorických i zrakových dovedností.

Lukášovi (*2005) jsme pomohli financovat nákup nové **kamerové lupy**, která je pro něj nepostradatelná při zvládnání školních povinností na střední škole.

Janovi (*1994) s vážným zrakovým a pohybovým postižením jsme pomohli dofinancovat nákup **nového počítače**, který mu pomáhá při studiu. Po absolvování kurzu anglického jazyka se nyní věnuje studiu anglického jazyka a učí se vytvářet webové stránky. Počítač s dostatečně velkou obrazovkou je pro něj tedy nepostradatelný nástroj.

Pro **Barunku (*2018)** s vážným Rettovým syndromem NADACE LEONTINKA uspořádala dárcovskou výzvu na portálu Darujme.cz, ve které se podařilo vybrat celou cílovou částku 250 tisíc korun na **nákup nového automobilu**. Ten mamince umožní jezdit s Barunkou na časté lékařské prohlídky a terapie, ale také na výlety a za kamarády. Děkujeme všem milým dárcům, kteří s nákupem automobilu pomohli.

Rodině **Dominika (*2015)**, který se narodil s Downovým syndromem a oční vadou, jsme rovněž pomohli s financováním **nového automobilu**. Částkou 50 tisíc korun Dominikovi přispěla také společnost **VERTIK**, které tímto velmi děkujeme.

NADACE LEONTINKA dále podpořila **Charitu Opava** částkou na nákup **editoru braillových dokumentů** pro službu sociální rehabilitace. Ta si klade za cíl podporovat maximální možnou samostatnost lidí se zrakovým postižením.

Celková podpora v rámci projektu Leontinka a technika byla v roce 2021 v hodnotě 1.083.639 Kč. Projekt Leontinka a technika v roce 2021 podpořila společnost VERTIK.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Leontinka muzicíruje

Hudba je jednou z hlavních kompenzačních dovedností zrakově postižených dětí. NADACE LEONTINKA dlouhodobě spolupracuje se středními školami pro zrakově postižené a s dalšími zrakově postiženými hudebníky. V roce 2021 jsme opět finančně podpořili vybrané hudebníky v rámci stipendia pro muzikanty. Tito muzikanti byli rovněž hosty zářijového benefičního koncertu NADACE LEONTINKA v hudebním klubu Jazz Dock anebo doprovodili hudbou vernisáž fotografií S Leontinkou kolem světa, která se uskutečnila na podzim v Turistickém informačním centru v Pardubicích.

Vítkovi (*2013) přispěla NADACE LEONTINKA na nákup **nového digitálního pianu**. Vítek je žákem 1. třídy Školy Jaroslava Ježka a je zcela nevidomý. Nové klávesy mu umožní pravidelně cvičit na jeho oblíbený hudební nástroj. Děkujeme **zaměstnancům PMI**, kteří v rámci interní charitativní akce pomohli vybrat částku na nové piano.

Neviditelný svět

Neviditelný svět je soubor osvětových a informačních aktivit NADACE LEONTINKA. Tyto akce jsou součástí seznamování zdravých dětí se životem zrakově postižených vrstevníků. Prezentace probíhá nejčastěji formou stánku, kde se zábavnou a hravou formou děti i dospělí mohou dozvědět více o světě nevidících a také o možnostech pomoci (zahrát si zvukové a hmatové pexeso či piškvorky poslepu, přečíst knížku v Braillově písmu a prozkoumat reliéfní obrázky, zkusit si chůzi se slepeckou holí, zahrát si goalball, pozorovat asistenčního pejska při práci). Součástí osvětové kampaně NADACE LEONTINKA je také účast na mnoha sportovních akcích (RunTour, VltavaRun, Jizerská 50 ad.), kde ukazujeme zdravým účastníkům, že i s hendikepem je možné se rozvíjet, posilovat lásku ke sportu a dokonce vyhrávat. Akce by nebylo možné zvládnout bez pomoci mnoha dobrovolníků, kterým tímto srdečně děkujeme za vynaloženou energii!

V listopadu 2021 proběhla osvětová akce pro žáky základních škol v Plzeňském kraji, **Tma a život**, která měla upozornit na problematiku zrakových vad a důležitost prevence. Pro tuto akci NADACE LEONTINKA zajistila představení výcviku asistenčních a vodících pejsků a různé zábavné a osvětové aktivity, které si žáci mohli vyzkoušet poslepu.

I v roce 2021 podpořila NADACE LEONTINKA konání **Tábora pro nevidomé**, pořádaného organizací **YMCA Brno**. Tento tábor pomáhá při integraci dětí do společnosti a rozvíjí jejich dovednosti využitelné v každodenním životě. Děti v průběhu pobytu naváží cenné nové kontakty a prohloubí existující přátelství. Jedním z cílů tábora je tak i to, aby se tyto děti nedostaly později v životě do sociální izolace.

Spolek rodičů a přátel zrakově postižených dětí Daneta obdržel příspěvek senzorické pomůcky pro zrakově postižené děti, které poslouží k sebezvojovým aktivitám, zlepší jejich motorické dovednosti, koordinaci pohybů i psychiku. Celkem spolek pracuje s 25 dětmi se zrakovým postižením. Spolek si klade za cíl co nejlepší integraci těchto dětí do společnosti tak, aby „mohli co nejlépe žít nejen vedle nás, ale s námi.“



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Partneři a sponzoři NADACE LEONTINKA

NADACE LEONTINKA vděčí za svoji existenci celé řadě dlouhodobých a jednorázových sponzorů, jimiž jsou firmy, soukromé osoby i ostatní nadace a další organizace.

Hlavní dlouhodobí partneři

Speciální poděkování náleží hlavním partnerům NADACE LEONTINKA, kteří naše aktivity podporují dlouhodobě, a to jak finančními dary, tak poskytováním služeb zdarma a nasazením vlastních sil v rámci nadačních projektů.

Autobond Group je multiznačkový specialista v prodeji aut v ČR. Je také jedním z důležitých partnerů NADACE LEONTINKA, který nejen poskytuje finanční podporu programu Svítání, ale za velmi vstřícných podmínek poskytuje nadaci služební automobil. Díky tomu můžeme vozit pomoc všude tam, kde je potřeba, a účastnit se všech sportovních a benefičních akcí na různých místech ČR v průběhu celého roku.

Bakof Group navrhuje a vyrábí vybavení na podporu prodeje a komplexní vybavení kancelářských prostor a interiérů. Všechny realizace provádí od prvotního návrhu přes vlastní výrobu až po konečnou montáž.

COBAP, s. r. o. dodává kompletní elektroinstalaci do komerčních objektů. Zajišťuje kompletní zpracování projektu od počáteční myšlenky přes jeho stoprocentní realizaci až po záruční a pozáruční servis. Jedná se o 100 rozsáhlých projektů ročně.

Diplomatic Spouses Association je nezávislá dobrovolná nezisková organizace sídlící v Praze. Asociace partnerů diplomatického sboru podporuje českou charitu již od roku 1997, kromě toho pořádá setkání, konference, kulturní události (mj. Mezinárodní vánoční festival).

DNA CENTRAL EUROPE, s. r. o. poskytuje kompletní sortiment elektrických komponent do svítidel, systémy řízení budov a kompenzace účinníku. Již více než 26 let nabízí špičkové služby a spolehlivý sortiment pro firmy i konečné zákazníky.

EXX – specialista pro osvětlení a interiéry, zřizovatel NADACE LEONTINKA, financuje náklady na provoz nadace (režie, část personálních nákladů, zdarma poskytnuté marketingové a finanční služby atd.) a patří mezi hlavní partnery klíčových benefičních akcí nadace.

FM Logistic je dopravní společnost zajišťující rozvoj bezproblémových omnichannel dodavatelských řetězců. Vedle toho každý rok zajišťuje dopravu našich běžců během náročného štafetového závodu **Vltava Run**.

Fórum dárců, z. s. je jediný celorepublikový spolek zastřešující dárce v České republice. Na budování a rozvoji prostředí pro dárcovství pracuje Fórum dárců úspěšně již více než 20 let, od roku 1997. Fórum dárců přispívá k formování dárcovského prostředí mnoha zásadními projekty: Dárcovská SMS, Darujspravne.cz, Donorsforum.cz, Ceny Fóra dárců, Den dárců ad.

HSBC je jednou z největších finančních a bankovních organizací na světě. Mezinárodní síť se skládá z více než 8 000 zastoupení v 87 zemích a teritoriích v Evropě, Asii a Tichomoří, na amerických kontinentech, na Středním východě a v Africe.

J&T Bank

Generali Česká pojišťovna je univerzální pojišťovnou s dlouholetou a bohatou tradicí v životním i neživotním pojištění. Generali Česká pojišťovna a.s. je členem koncernu skupiny Generali, řízeného společností Assicurazioni Generali S.p.A., se sídlem Piazza Duca degli Abruzzi 2, Terst, Italská republika. Generali Česká pojišťovna patří k těm



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

společnostem, kterým záleží na tom, aby pomáhaly světu, jenž je obklopuje. Ostatně bylo tomu tak už od jejího počátku. A společenská odpovědnost je její nedílnou součástí i v 21. století, kdy se stovky jejích zaměstnanců pravidelně zapojují do dobrovolnických aktivit a společně odpracovali pro dobrou věc již desítky tisíc hodin.

Nadace GCP, jejímž zakladatelem je Generali Česká pojišťovna a. s., podporuje v rámci České republiky činnosti, které jsou ve veřejném zájmu, zejména v oblasti kulturní, zdravotní, sportovní, sociální a vzdělávací.

The Human Safety Net (THSN) je globální charitativní iniciativa skupiny Generali, která konkrétně v České republice finančně přispívá na projekty na pomoc předčasně narozeným dětem. Ve spolupráci s Nadací Leontinka THSN podporuje celkem 8 středisek rané péče po celé České republice.

Generali Investments CEE, investiční společnost, a. s. je investiční společností poskytující služby v oblasti kolektivního investování a správy aktiv. Na trhu působí od roku 1991 (dříve pod názvem ČP INVEST investiční společnost, a.s.) a dle aktuálních údajů Asociace pro kapitálový trh ČR je největší investiční společností působící na českém trhu.

Nadace RSJ pomáhá myslet jinak, šíří osvětu, vzdělávání a klíčovým tématem je pro ni oblast zdravého bio-psycho-sociálního vývoje dětí. Zaměstnanci RSJ si sami vybírají společnosti s dobročinnými záměry, které podporují ze svých firemních benefitů. RSJ pak částku, kterou se dané organizaci rozhodnou věnovat, násobí.

Nadace VIA otevírá cesty k umění žít spolu a umění darovat. Rozvíjí komunitní život (pomocí grantů, konzultací a vzdělávání) a filantropii, jejíž významnou součástí je i online dárčovství. Je provozovatelem portálu **Darujme.cz**.

Ogilvy, komunikační skupina, poskytuje NADACI LEONTINKA zdarma kompletní marketingové služby a zprostředkovává reklamní prostory v médiích.

Raul s.r.o. je agentura, která hledá nejefektivnější cesty spojení značek se sportem a jeho fanoušky. NADACI LEONTINKA pomáhá účastnit se a začlenit se do sportovních aktivit (Jizerská 50, Primátorky, Běhej Lesy ad.).

Slevomat.cz, s. r. o. je místem, kde více než 1,3 milionu registrovaných zákazníků hledá inspiraci na nové zážitky v podobě služeb i zboží. Řídí se mottem *Cesta k zážitkům* a jako společensky odpovědná firma myslí i na ty, kterým soudičky tolik štěstí nedopřály. Pomáhá nejrůznějším nadacím a neziskovým projektům.

Tipsport, a. s. je společnost, která vznikla s jedinou pobočkou ve středočeském Berouně. Dnes je mezinárodním holdingem s třemi tisíci zaměstnanci. Svým klientům umožňuje sdílet informace a nacházet inspiraci v prostředí jedinečné sázkařské komunity.

VMLY&R (dříve Geometry Prague) je aktivační agenturou moderního světa, která pomáhá značkám uspět ve světě omnichannel marketingu. S NADACÍ LEONTINKA spolupracuje zejména na sportovních a inovačních projektech (např. zajišťuje naši běžeckou účast na RunTour).

Dodavatelé služeb za vstřícných podmínek

EXX – zřizovatel nadace, který nadaci poskytuje provozní a účetní zázemí.

Ogilvy – mediální agentura, která nadaci zajišťuje propagaci, PR a kreativní řešení vizuální prezentace.

Autobond Group – autorizovaný dealer a servis vozů, který nadaci poskytuje nadační automobil.

Dynamix Media – zprostředkovatel reklamních panelů CLV v nákupních střediscích.

Časopis Bankovníctví – poskytovatel inzerce.

MIXTUM – agentura zajišťující část benefičních akcí a propagace.

AR foto Petr Rossler

Golfové resorty Beroun, Zbraslav, Karlovy Vary, Karlštejn, Ypsilon



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Benefiční akce

Pod pojmem Benefiční akce NADACE LEONTINKA sdružuje všechny aktivity, jejímž cílem je shromáždit další finanční prostředky, které bude možno použít na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům. Jedná se o akce sportovního, kulturního a společenského charakteru. Realizaci těchto akcí finančně pokrývá vždy jeden nebo více partnerů nadace a uváděné částky představují čisté výtěžky jednotlivých akcí, se kterými nadace může disponovat v rámci svých projektů.

NADACE LEONTINKA se v roce 2020 stala členem AOPVS – Aliance odpovědných pořadatelů veřejných sbírek. Tato nezávislá iniciativa při Fóru dárců si klade za cíl udržovat kvalitu českého veřejného dárcovství a dodržovat etické principy, které dávají jistotu jak dárcům, tak i obdarovaným. Členové Aliance se zavazují dodržovat a ctít hodnoty jako transparence, odpovědnost, důvěra, odbornost či veřejná prospěšnost.

NADACE LEONTINKA se v roce 2021 objemem rozdaných darů **opět umístila v oficiálním žebříčku TOP 25 firemních nadací.**

Vlastní benefiční akce

Golf pro Leontinku

V roce 2021 proběhl již 15. ročník benefiční golfové tour, která nabízí svým partnerům a jejich hostům příležitost, jak příjemným způsobem spojit oblíbený sport, business a charitativní činnost. Jeho cílem bylo již tradičně shromáždit finanční prostředky na pomoc zrakově postiženým. Jednotlivé turnaje hostily přední golfové resorty v ČR: **Golf Resort Ypsilon, Oaks, Karlštejn, Karlovy Vary a Beroun.** Mediální propagaci tour zajišťuje agentura **Ogilvy a časopis Bankovníctví.** Výtěžek golfové tour byl rozdělen v rámci grantového řízení v plné výši. V rámci tohoto ročníku se podařilo shromáždit krásný výtěžek ve výši **647.996,60 Kč.** Tento benefiční projekt může existovat díky sponzorům, kteří věnují dary přímo do nadace, díky agentuře **MIXTUM** a jejím partnerům, kteří hradí veškeré náklady spojené s realizací projektu, dále díky resortům a firmám, které poskytují své služby zdarma nebo za zvýhodněných podmínek a v neposlední řadě díky všem hráčům, kteří přispívají do nadačních kasiček na každém turnaji.

Golf pro Leontinku 2021 finančně podpořily následující osoby a společnosti:

Hlavní partneři: Exx, J&T Bank, Tipsport, DNA, Graffiti Networks

Partneři: ADAM finance, Autobond, Ecoled, GX Store, Advokátní kancelář Kocián Šolc Balaščík, KSK, Kuta Centrum, Loukotová Legal, Lucis, Nosta Hertz, Prolicht, Prague Marina, Schüco, TZB systém

Mediální partneři: Bankovníctví, Dynamix Media, Golf vacations, Ogilvy

Dárci cen: Bridgestone Golf, Degustation, Ginger a Fred, Golf Arts, LuxusníŠperky.cz, Platinum Canary, rodinné vinařství Jedlička

Děkujeme za vstřícné podmínky golfovým resortům Beroun, Karlovy Vary, Karlštejn, Oaks a Ypsilon.

Koncert pro Leontinku

23. září oslavila Nadace Leontinka své už 16. narozeniny **benefičním koncertem v klubu Jazz Dock.** Po roční pauze způsobené Covidem jsme se mohli opět sejit s našimi podporovateli a přáteli a poděkovat jim za jejich přízeň. Během benefičního večera vystoupili nevidomí a slabozrací hudebníci, kteří jsou s působením nadace už léta spjatí - Ráchel Skleničková, Martin Jozífek nebo Bára Mirgová. Nevidomý pianista Adam Blažek a nevidomá zpěvačka Kamila Koncová doplnili jejich jazzově laděné melodie svižnými brazilskými rytmy. Děkujeme všem našim příznivcům, kteří s námi naše výročí oslavili, i našim podporovatelům a partnerům, bez kterých bychom nemohli už 16 let přinášet světlo do života lidem se zrakovým handicapem. Patří mezi ně i společnost EXX, která za vznikem nadace stojí a která ji už



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

16 let podporuje. Velké poděkování patří i fotografovi Jardovi Bouzkovi, který nám celý koncert zachytil na svůj fotoaparát, Karlovi Štěpánkovi za video z koncertu a klubu **Jazz Dock** za velmi vstřícné podmínky, za kterých jsme mohli naši akci uspořádat.

To největší poděkování patří samozřejmě našim stálým partnerům **HSBC Bank, Exx** a **Ogilvy**, že nám svými velkorysími dary umožnili i tento rok podporovat talentované zrakově postižené studenty, jejichž snem je stát se profesionálními hudebníky, obstát v konkurenci a být rovnocennými partnery vidících spoluhráčů.

Benefiční večere

V adventním čase se už tradičně setkali příznivci a podporovatelé Nadace Leontinka na benefiční večeři v restauraci SOHO. Díky velkorysým darům získala Nadace Leontinka neuvěřitelných 867.000 Kč. Benefiční večere se mohla konat za podpory zřizovatelské společnosti Exx.

Zvláštní poděkování patří také manželům Lukavským, kteří pořádání této benefiční akce věnují každoročně hodně energie a pozornosti.

Děkujeme také jednotlivým dárcům a společnostem : Advokátní kancelář Brož, Sedlatý; BMMCR; Cobap; Def-Tec Defence; Exx; Factor LN; Hans Paul; Inventive; JP82; Lanos; Nosta Hertz; Pagina Příbram; RPM service; SP service.

Další vybrané projekty

Bazárek nábytku Ogilvy a VMLY&R

Agentury Ogilvy a VMLY&R uspořádaly před koncem roku **charitativní bazar a aukci nábytku**, který po stěhování zbyl v jejich starých kancelářích. Desítky židlí, stolů, gaučů a skříní dostaly šanci na nový život. Ty nejzajímavější se pak objevily v benefičním katalogu. Aukce proběhla ve čtvrtek 25. listopadu 2021 online formou. Kromě nábytku a kancelářského vybavení se dražily také ikonické artefakty spojené s historií, osobnostmi či kampaněmi obou agentur jako například zpovědnice, hrací automat nebo velká dutá hlava. S příběhem jednotlivých kousků účastníky seznámil a napínavou atmosférou dražby provedl kreativní ředitel Ogilvy Tomáš Belko, tentokrát v roli zkušeného licitátora. Za nejvyšší částku 21 tisíc korun se vydražila zpovědnice, následoval hrací automat a dvoumístná houpačka. Aukce dohromady pro NADACI LEONTINKA vynesla **156 460 korun**.

FM Logistic: Balíčky Unilever

Těsně před letními prázdninami podpořili zaměstnanci společnosti **FM Logistic** NADACI LEONTINKA prostřednictvím nákupu balíčků od Unilever částkou **22 660 korun**, která pomohla zajistit financování **dvou lightboxů** pro zrakovou stimulaci dětí se zrakovým postižením. Děkujeme!

Sbírka pro Vanessku

Společně se Společností pro ranou péči, pobočka Brno, jsme v červnu roku 2021 zorganizovali dárcovskou sbírku na portálu Darujme.cz, jejímž cílem bylo vybrat finanční prostředky na **obnovu domova** malé Vanessky poničeného tornádem. Vanesska trpí vážnou zrakovou vadou a je jednou z malých klientek této pobočky rané péče. Ve sbírce se podařilo vybrat bezmála **487 579 korun**, které NADACE LEONTINKA zaokrouhlila na rovný půl milion korun, který putoval přímo Vanessčině rodině. **75 tisíci** do této sbírky přispěli zaměstnanci **IKEA Brno**, kterým – stejně jako ostatním dárcům z této sbírky – ze srdce děkujeme.

Koruna z každého oběda pro NADACI LEONTINKA

Velké poděkování patří **Janu Roubíčkov**, který ve svém Hostinci u Jendy uspořádal v průběhu konání závodů RunTour akci: 1 koruna z každého prodaného oběda pro Nadaci Leontinka. Celkem se tak podařilo vybrat úžasných 10 tisíc korun, kterými Jenda podpořil sportování zrakově handicapovaných běžců. Ze srdce děkujeme!

Běhám pro NADACI LEONTINKA



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Děkujeme slečně **Aleně Tylšové**, která se v roce 2021 rozhodla podpořit sportovní aktivity zrakově postižených běžců originálním způsobem: z každého svého uběhnutého kilometru darovala NADACI LEONTINKA 1 korunu. Alena je sama velmi zdatná běžkyně, která si z několika závodů RunTour odvezla cenné medaile. Celkem v roce 2021 zvládla naběhat krásných **2 500 korun** pro naši nadaci! Ze srdce děkujeme!

A děkujeme také paní **Ivaně Mrázkové**, která se nechala Alenou inspirovat a i ona v roce 2021 běhala pro Leontinku. Za každý kilometr dávala do kasičky 2 koruny a uběhnutých 1 640 kilometrů nakonec zaokrouhlila na úžasných **4 042 korun** pro NADACI LEONTINKA. Děkujeme!

Velká sportovní výzva Kláry pro Lukáše

Sportovkyně **Klára Wiednerová** si před Vánoci dala dvě výzvy – ujet za den 500 km na cyklistickém trenažéru a svou cestou podpořit finanční **sbírku pro Lukáše** s vážným zrakovým postižením a jeho maminku samoživitelku, kterou NADACE LEONTINKA uspořádala na dárcovském portálu Donio. Oba cíle se jí podařilo splnit. Svým výkonem a podporou Lukášovi inspirovala mnohé dárci, takže cílovou částku se nakonec podařilo ještě překonat. „*Silný příběh Lukáše a jeho rodiny je jeden z mnoha. Vážím si svých možností, díky kterým můžu někomu aspoň trochu pomoci. Děkuji za velkou podporu a důvěru všem, kteří se na akci podíleli s námi,*“ napsala nám Klára. A my děkujeme za tento nádherný adventní dárek pro Lukáše a jeho rodinu.

Generali Česká pojišťovna a Vánoční stromeček splněných přání

Sny a přání se mají plnit...a kdy jindy než o Vánocích!

I o letošním adventu se zaměstnanci **Generali České pojišťovny** rozhodli **splnit přání více než 350 dětí**, jejichž rodiny jsou klienty středisek rané péče po celé České republice. Pod jejich Stromečkem splněných přání se tak postupně sešlo více než 350 krásně zabalených dárků, které opět rozzářily dětské oči u vánočního stromečku. NADACE LEONTINKA, která dlouhodobě spolupracuje se středisky rané péče, moc děkuje všem zaměstnancům Generali České pojišťovny, kteří se i letos zapojili do tohoto projektu.

Velké díky patří také službě **Zásilkovna**, která nám zdarma pomohla s doručením balíčků.

Velké poděkování patří také **členům správní rady Nadace Leontinka** a dalším přátelům nadace, díky nimž jsme mohli v předvánočním čase splnit dalších více než 70 přání klientským rodinám středisek rané péče.

Dejvické divadlo

Děkujeme Dejvickému divadlu za možnost být součástí projektu „férová vstupenka“, jehož smyslem je získat pomocí systému **Ticket Fair Price** finanční prostředky na pomoc potřebným. Speciální poděkování patří člence souboru Dejvického divadla a dlouholeté patronce NADACE LEONTINKA **Janě Holcové**, která pomáhá šířit dobré jméno nadace i povědomí o její činnosti a projektech.

Vánoční jarmark

I o letošním adventu se v malé středočeské obci **Záryby-Martinov** uskutečnil tradiční Vánoční jarmark u příležitosti rozsvícení vánočního stromečku na návsi. Děti z mateřské školky v Zárybech spolu s obyvateli Záryb a Martinova již poště podpořili NADACI LEONTINKA a na jarmarku „nakoupili“ pro Leontinku za **33.300 Kč**. Vybrané finanční prostředky budou použity na financování speciálních pomůcek pro zrakovou stimulaci i kompenzaci zrakového postižení.

Za Vánoční jarmark navíc **MŠ Záryby pod vedením paní Radky Blanárové v roce 2020 vyhrála CENU Ď**, prestižní ocenění pro mecenáše a dobrodince kultury a charity v ČR. Školu nominovala NADACE LEONTINKA za neutuchající každoroční podporu, která vznikla i díky iniciativě sportovní koordinátorky Radky Králové.

Dar paní Jindry Staňkové pro nevidomou Julinku

Julinka se narodila s kombinovaným postižením, které zasahuje jak hybnost těla, tak zrakové funkce. I přesto hraje na klavír a minulý rok se naučila jezdit na kole. Některé věci ale bez své osobní asistentky paní Lenky nezvládne. Právě celoroční osobní asistenci pro dnes patnáctiletou Julinku se rozhodla podpořit paní Jindra Staňková, které tímto ze srdce děkujeme.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Donio

„Donio je platforma pro všechny, kteří chtějí změnit svůj nebo něčí životní příběh.“ Je další z dárcovských platforem, které NADACE LEONTINKA využívá při získávání finančních prostředků pro osoby se zrakovým postižením, které se ocitly v složité životní situaci. Děkujeme paní Ivaně Valkusové za pomoc při vytváření našich projektů na Donio.

GIVT

Givt je platforma umožňující podpořit Vaši oblíbenou neziskovou organizaci, aniž byste museli platit cokoli navíc. Díky spolupráci s GIVT měla NADACE LEONTINKA několikrát v průběhu roku 2021 možnost nabídnout svým podporovatelům stažení tzv. **givtího Pomocníka** do internetového prohlížeče. Každé takové stažení znamenalo 30 korun pro NADACI LEONTINKA – A každý nákup v náš prospěch cenné koruny navíc, které se počítají.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Mediální prezentace NADACE LEONTINKA

S medializováním činnosti NADACE LEONTINKA pomáhala v roce 2021 opět agentura **Ogilvy & Mather**. „Nadace potřebují směřovat co nejvíce finančních prostředků do vlastních projektů a naplňovat tak své poslání. My jim pomáháme jejich činnost zviditelnit,“ říká Ondřej Obluk, Executive Managing Director Ogilvy & Mather. Agentury ze skupiny Ogilvy poskytují své služby NADACI LEONTINKA zcela bez nároku na finanční odměnu.

Mediální zviditelnění nadace v roce 2021 zcela zdarma či za vstřícných podmínek zajistily následující společnosti: Ogilvy, VMLY&R, Raul s. r. o., Časopis Bankovníctví, Dynamix Media, Media Club, RádioVy.

Orgány a kontakty

Správní rada

Jindřich Lukavský, předseda správní rady
Karolína Čechová
Petra Gernerová
Ondřej Obluk
Mária Wagnerová

Dozorčí rada

Revizor: Jitka Mrázková

Výkonná ředitelka

Barbara Hucková

Koordinátorky projektů

Tereza Podzimková
Radka Králová – externě
Martina Balzerová

Sídlo NADACE LEONTINKA

NADACE LEONTINKA
Karlovarská 1104/14
161 00 Praha 6
IČ 27378179
zapsaná v Nadačním rejstříku, vedeném Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 568
tel.: +420 235 097 637
info@nadaceleontinka.cz, www.nadaceleontinka.cz
Bankovní spojení:

Citibank a.s. | Bucharova 2641/14 | 158 02 Praha 5 - Stodůlky
číslo účtu: 2512300102/2600
SWIFT: CITICZPX

Finanční část



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Přehled majetku a závazků

Dle
vyhlášky č.
504/2002
Sb.

ROZVAHA

ke dni **31.12.2021**
(v celých tisících Kč)

IČ
27378179

Název a právní forma účetní jednotky

NADACE LEONTINKA

Sídlo účetní jednotky:

Karlovarská 1104/14

Praha 6

161 00

Předmět činnosti účetní jednotky:

pomoc zrakově postiženým

AKTIVA

	Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.			
		50	0
I.			
	2	0	0
II.			
	10	255	255
4.	14	125	125
8.	18	130	130
III.			
	21	0	0
IV.			
	28	-205	-255
7.	35	-75	-125
11.	39	-130	-130
B.			
	40	5 403	6 822
I.			
	41	9	5
7.	48	9	5
II.			
	51	5	4
4.	55	4	4
17.	68	1	0
III.			
	71	5 357	5 972
1.	72	82	316
3.	74	5 275	5 657
IV.			
	79	33	841
1.	80	2	823
2.	81	31	18
	82	5 453	6 822

PASIVA

	Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.			
	83	5 321	6 706
I.			
	84	5 205	6 540
1.	85	500	500
2.	86	4 705	6 040
II.			
	88	116	166
1.	89	0	84
2.	90	34	0
3.	91	82	82
B.			
	92	132	116
I.			
	93	0	0
II.			
	95	0	0
III.			
	103	132	116
1.	104	32	43
5.	108	55	42
7.	110	29	24
9.	112	9	6
17.	120	8	1
IV.			
	127	0	0
	130	5 453	6 822



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Přehled příjemců nadačních příspěvků

V roce 2021 NADACE LEONTINKA rozdělila nadační příspěvky ve výši 7.313.125,00 Kč

Struktura poskytnutých nadačních příspěvků podle zaměření a projektů:

Svítání	2.298.000,00
Leontinka a technika	1.083.639,00
Pomůcky	824.544,00
Osvěta	820.000,00
Osobní asistence	681.000,00
Leontinka sportuje	510.500,00
Leontinka ve škole	464.500,00
Nemocnice	351.750,00
Psí oči	200.000,00
Stipendium pro Leontinku	67.000,00
Koncert	12.192,00

Přehled rozdaných darů k 31.12.2021

Příjemce daru	Částka
SPRP, z. s.	2 854 750,00
Vanessa Řihová	500 000,00
Okamžik, z. ú.	300 000,00
Velikoskova Barbora	259 000,00
Hornomlynska	250 000,00
Centrum LIRA, z.ú.	230 000,00
EDA cz, z.ú.	230 000,00
Raná péče Kuk, z.ú.	230 000,00
Pomocné tlapy o.p.s.	200 000,00
Kratochvíl David	134 000,00
MŠ a ZŠ Jaroslava Ježka	114 025,00
TANDEM - Spolek rodičů a přátel školy při Základní	106 500,00
Základní škola a Mateřská škola pro zrakově postiž	90 000,00
Speciálně pedagogické centrum EDA, z.ú.	80 000,00
Asociace rodičů a přátel dětí nevidomých a slabozr	75 000,00
Škola Jaroslava Ježka	70 000,00
Lebedová Natálie	65 000,00
Gymnázium pro zrakově postižené a střední odborná škola pro zrakově postižené Butovice	61 490,00
Střední škola, Základní škola a Mateřská škola prof. V. Vejdovského Olomouc	61 085,00
Szivak Daniel	58 000,00
Asociace zrakových terapeutů z.s.	50 000,00
Futsal pro nevidomé - Avoy MU Brno, z. s.	50 000,00
Janečková Anna	90 000,00
Jsme tady, o.p.s.	50 000,00
Tyfloservis o.p.s.	50 000,00
Štaier Jakub	48 000,00
OSVĚTA z.s.	45 000,00
MŠ a ZŠ pro zrakově postižené Plzeň	40 500,00
Lesová Eva	40 000,00
Blind Athletic Club	35 000,00
Český svaz zrakově postižených sportovců, z. s.	35 000,00



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Emma Karinauskas	35 000,00
TyfloCentrum Olomouc, o.p.s.	35 000,00
Viděno hmatem	35 000,00
Střední škola, základní škola a mateřská škola pro zdravotně znevýhodněné, Brno, Kamenomlýnská 2	33 414,00
Dominik Fabíny	70 000,00
Jan Šabata	30 000,00
Karolína Mikšovská	30 000,00
Moflár Marek	30 000,00
Oravová Eliška	30 000,00
Sýkorová Julie	30 000,00
Tobiáš Dyrčík	30 000,00
Vrnatova Marketa	30 000,00
YMCA Brno	28 000,00
Zmeskal Ondrej	25 000,00
Srapzpd Daneta	23 000,00
Charita Opava	20 900,00
Eva Pecharová	20 000,00
Kubiček Martin	18 000,00
Moravec Aleš	18 000,00
TANDEM - Spolek rodičů a přátel školy při Základní škole, Opava, Havlíčkova 1, příspěvková organizace	16 880,00
Goalball Club Perun, z. s.	15 000,00
Kolenikova Zoia	15 000,00
Petra Bezáková	15 000,00
Přidal Fabián	15 000,00
Zoei Koleníková	15 000,00
SŠ a MŠ Aloyse Klara	12 890,00
Ševčík Vítek	12 192,00
Matěj Záruecký	12 999,00
Kryštof Kučera	11 750,00
Laurenčík Jan	10 000,00
Babková Anna	9 250,00
Ruzjak Petr	9 000,00
Coufal Miroslav	8 000,00
Daniel Kraus	8 000,00
Eliška Medková	8 000,00
Jiří Kudrnovský	8 000,00
Šebová Veronika	8 000,00
Blažek Adam	5 500,00
Koncová Kamila	5 500,00
Marika Mejzliková	5 000,00
Eva Dvořáková	4 000,00
Jozífek Martin	3 500,00
Tereza Hanzelová	3 000,00
Mirgova Barbora	1 500,00
Sklenickova Rachel	1 500,00
Celkový součet	7 313 125,00



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Přehled darů

V roce 2020 NADACE LEONTINKA přijala finanční, nefinanční, účelové a neúčelové **dary v souhrnné hodnotě 7.716.435,19 Kč.**

Přehled přijatých darů k 31.12.2021:*

Dárce	Částka
Nadace GCP	1 828 073,00
přijaté vouchery	1 565 500,00
Drobní dárci	1 367 157,46
Nadace VIA	1 122 103,96
Generali Investments CEE, investiční společnost, a	400 000,00
Generali The Human Safet	372 080,70
Nadace RSJ	363 676,00
HSBC Bank plc - pobočka Praha	350 000,00
Geometry Prague	300 000,00
EXX HOLDING a.s.	270 000,00
Philip Morris	250 000,00
AUTOBOND GROUP a.s.	200 000,00
COBAP s.r.o.	200 000,00
EXX s.r.o.	180 000,00
RPM Service CZ a.s.	158 500,00
Slevomat.cz, s.r.o.	139 900,00
TIPSPORT a.s.	130 000,00
ABRA Software	125 000,00
Fórum dárců z.s.	109 195,00
DNA CENTRAL EUROPE, s.r.o.	100 000,00
Resort MEDIA	100 000,00
ADAM finance, a.s.	80 000,00
Saint-Gobain Rigips	69 622,00
Jaroslav Beran	58 000,00
FACTOR LN sro	56 000,00
ing Aneta Pondělíčková	55 000,00
Instalace Praha s.r.o.	50 000,00
Vertik	50 000,00
Tempo Team Prague	40 000,00
Popdakunik Filip	39 996,00
ECOLED veřejné osvětlení	37 400,00
Koval Otto	35 000,00
Pagina Příbram spol. s r.o.	35 000,00
Bakof group s.r.o.	30 000,00
CONTRACTIS, s.r.o.	30 000,00
Kouzelná přání z.s.	30 000,00
Kudweis Tomas	30 000,00
Stankova Jindra	30 000,00
A&V Invest	26 000,00
Čechová Karolína	25 500,00



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

JP 82 servis s.r.o.	25 000,00
Novak Petr	25 000,00
Karninen Petr	23 900,00
Hans Paul	21 000,00
ACI-AUTO COMPONENTS INTERNATIONAL, s.r.o.	20 000,00
Hubacek Josef	20 000,00
Inventive	20 000,00
IRSnet CZ s.r.o.	20 000,00
Brindley James C.A.	18 000,00
Obluk Ondřej	16 000,00
Lughnasad z.s.	15 734,00
DEF-TEC Defense	15 000,00
Lukáš Mendel	15 000,00
LANOS	14 000,00
Stanka Radek	13 500,00
Nadační fond Terezy a Lukáše Blažkových	12 000,00
SK Slavia Praha	10 600,00
Advokátní kancelář Brož, Sedlatý s.r.o.	10 000,00
BMMCR	10 000,00
Concens Advisors	10 000,00
Hostinec U Jendy	10 000,00
NIOB Real, spol. s r.o.	10 000,00
SP Service	10 000,00
Vojacek Marek	10 000,00
Celkový součet	10 813 438,12

*jednotlivě uvedeny dary nad 10.000 Kč, ostatní souhrnně.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Přehled o použití majetku nadace

Nadace disponuje následujícím majetkem:

- 1 osobním automobilem Škoda Fabia, které nadace zapůjčuje Středisku rané péče v rámci projektu Svítání
- Zásoby – rozlišovací vesty, trička s motivy nadace a další propagační předměty, které nadace rozdává v rámci svých projektů a akcí
- Drobný hmotný a nehmotný majetek (zejména výpočetní technika a SW), který nadace využívá pro svoji hlavní činnost a provoz
- Tandemová kola, která nadace zapůjčuje v rámci projektu Sport

Zhodnocení dodržení pravidla omezení nákladů

Pravidlo omezení nákladů na správu nadace je ve Statutu nadace (článek 4, bod 5) definováno takto: „Celkové roční náklady související se správou a provozem nadace nesmí převýšit 20% hodnoty ročně přijatých finančních darů.“

Výpočet poměru nákladů na správu nadace vůči přijatým darům:

Náklady související se správou nadace	876.172,01 Kč
Výše přijatých finančních darů	10.813.438,12 Kč
Poměr nákladů souvisejících se správou vůči sumě přijatých darů	8,10 %

Maximální výše správních nákladů nebyla v roce 2021 zcela využita a nákladové pravidlo nadace bylo dodrženo.

Struktura nákladů nadace v souvislosti s čerpáním fondů:

Náklady související se správou nadace	866.292,01 Kč
Náklady na realizaci projektů a benefičních akcí	1.355.074,40 Kč
Čerpání fondů celkem	2.221.366,41

Zhodnocení základních údajů účetní závěrky

V roce 2021 nedošlo k podstatné změně základních finančních ukazatelů. Bilanční suma činila 6.822 tis Kč, z toho vlastní zdroje činily celkem 6.706 tis Kč.

Na základě rozhodnutí správní rady došlo v roce 2021 k použití zisku z roku 2020 ve výši 33 869,08 Kč na přiděl do fondů na účet 911.000 – Fondy – běžný rok.

Za rok 2021 organizace vykazuje zisk ve výši 84.272,15 Kč, který byl dosažen z vedlejší činnosti.

Základ daně z příjmu ve výši 0 Kč byl zjištěn následovně:

Základ daně vykázáný na ř. 200 ve výši 94.153 Kč byl ponížen o snižující položku základu daně v souladu s § 20 odst. 7 ZDP ve výši 93.200 Kč a po této úpravě tedy základ daně činí 0 Kč.

Nadace eviduje zásoby zboží – trička s motivy nadace a další dárkové předměty s logem, které využívá v rámci projektů a akcí.



nadace leontinka

Výroční zpráva
NADACE LEONTINKA 2021

Informace o předpokládaném vývoji

Vedení organizace zvážilo potenciální dopady COVID-19 na své činnosti a dospělo k závěru, že trvá předpoklad nepřetržitého trvání organizace. Vzhledem k tomu byla účetní závěrka k 31.12.2021 zpracována za předpokladu, že organizace bude nadále schopna pokračovat ve své činnosti. Vedení, ale zároveň upozorňuje na to, že se situace stále mění, a proto nelze předvídat dopady v případě dalšího rozsáhlejšího výskytu pandemie.

NADACE LEONTINKA se bude i nadále zaměřovat na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům. Bude pokračovat v rozdělování finančních příspěvků v rámci svých projektů a bude se věnovat benefičním a fundraisingovým aktivitám s cílem shromáždit maximum darů od společností, soukromých osob a ostatních neziskových organizací. Důležitou oblastí, které se nadace bude nadále věnovat, je osvětová činnost, šíření informací o zrakově postižených ve snaze o jejich integraci, a dále také medializace a prezentace vlastních aktivit.

Jindřich Lukavský, předseda správní rady

Dle
vyhlášky č.
504/2002
Sb.

ROZVAHA

Název a právní forma účetní jednotky:

NADACE LEONTINKA

Sídlo účetní jednotky:

Karlovarská 1104/14

Praha 6

161 00

Předmět činnosti účetní jednotky:

pomoc zrakově postiženým

ke dni **31.12.2021**
(v celých tisících Kč)

IČ

27378179

PRO IDENTIFIKACI
FOR IDENTIFICATION
Moore Audit CZ s.r.o.
Ev. číslo oprávnění 599
Karolínka 601/4, Karlín
186 00 Praha 8

AKTIVA



		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	Dlouhodobý majetek celkem	1	50	0
I.	Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	2	0	0
	1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje	3		
	2. Software	4	0	0
	3. Ocenitelná práva	5		
	4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek	6		
	5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek	7		
	6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek	8		
	7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek	9		
II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem	10	255	255
	1. Pozemky	11		
	2. Umělecká díla, předměty a sbírky	12		
	3. Stavby	13		
	4. Hmotné movité věci a jejich soubory	14	125	125
	5. Pěstitelské celky trvalých porostů	15		
	6. Dospělá zvířata a jejich skupiny	16		
	7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek	17		
	8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	18	130	130
	9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	19		
	10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek	20		
III.	Dlouhodobý finanční majetek celkem	21	0	0
	1. Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba	22		
	2. Podíly - podstatný vliv	23		
	3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti	24		
	4. Zápůjčky organizačním složkám	25		
	5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky	26		
	6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek	27		
IV.	Oprávký k dlouhodobému majetku celkem	28	-205	-255
	1. Oprávký k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje	29		
	2. Oprávký k softwaru	30	0	0
	3. Oprávký k ocenitelným právům	31		
	4. Oprávký k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku	32		
	5. Oprávký k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku	33		
	6. Oprávký ke stavbám	34		
	7. Oprávký k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmot	35	-75	-125
	8. Oprávký k pěstitelským celkům trvalých porostů	36		
	9. Oprávký k základnímu stádu a tažným zvířatům	37		
	10. Oprávký k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku	38		
	11. Oprávký k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku	39	-130	-130
B.	Krátkodobý majetek celkem	40	5 403	6 822
I.	Zásoby celkem	41	9	5
	1. Materiál na skladě	42		
	2. Materiál na cestě	43		
	3. Nedokončená výroba	44		
	4. Polotovary vlastní výroby	45		
	5. Výrobky	46		
	6. Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny	47		
	7. Zboží na skladě a v prodejnách	48	9	5
	8. Zboží na cestě	49		

PRO IDENTIFIKACI
FOR IDENTIFICATION
Moore Audit CZ s.r.o.

	9. Poskytnuté zálohy na zásoby	50		
II.	Pohledávky celkem	51	5	4
1.	Odběratelé	52		
2.	Směnky k inkasu	53		
3.	Pohledávky za eskontované cenné papíry	54		
4.	Poskytnuté provozní zálohy	55	4	4
5.	Ostatní pohledávky	56		
6.	Pohledávky za zaměstnanci	57		
7.	Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění	58		
8.	Daň z příjmů	59		
9.	Ostatní přímé daně	60		
10.	Daň z přidané hodnoty	61		
11.	Ostatní daně a poplatky	62		
12.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem	63		
13.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních	64		
14.	Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti	65		
15.	Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí	66		
16.	Pohledávky z vydaných dluhopisů	67		
17.	Jiné pohledávky	68	1	0
18.	Dohadné účty aktivní	69		
19.	Opravná položka k pohledávkám	70		
III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	71	5 357	5 972
1.	Peněžní prostředky v pokladně	72	82	316
2.	Ceniny	73		
3.	Peněžní prostředky na účtech	74	5 275	5 657
4.	Majetkové cenné papíry k obchodování	75		
5.	Dluhové cenné papíry k obchodování	76		
6.	Ostatní cenné papíry	77		
7.	Peníze na cestě	78		
IV.	Jiná aktiva celkem	79	33	841
1.	Náklady příštích období	80	2	823
2.	Příjmy příštích období	81	31	18
	AKTIVA CELKEM	82	5 453	6 822

PASIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	Vlastní zdroje celkem	83	5 321	6 706
I.	Jmění celkem	84	5 205	6 540
1.	Vlastní jmění	85	500	500
2.	Fondy	86	4 705	6 040
3.	Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků	87		
II.	Výsledek hospodaření celkem	88	116	166
1.	Účet výsledku hospodaření	89	x	84
2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	90	34	x
3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let	91	82	82
B.	Cizí zdroje celkem	92	132	116
I.	Rezervy celkem	93	0	0
1.	Rezervy	94		
II.	Dlouhodobé závazky celkem	95	0	0
1.	Dlouhodobé úvěry	96		
2.	Vydané dluhopisy	97		
3.	Závazky z pronájmu	98		
4.	Přijaté dlouhodobé zálohy	99		
5.	Dlouhodobé směnky k úhradě	100		
6.	Dohadné účty pasivní	101		
7.	Ostatní dlouhodobé závazky	102		
III.	Krátkodobé závazky celkem	103	132	116
1.	Dodavatelé	104	32	43
2.	Směnky k úhradě	105		
3.	Přijaté zálohy	106		
4.	Ostatní závazky	107		
5.	Zaměstnanci	108	55	42

	6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům	109		
	7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění	110	29	24
	8. Daň z příjmů	111		
	9. Ostatní přímé daně	112	9	6
	10. Daň z přidané hodnoty	113		
	11. Ostatní daně a poplatky	114		
	12. Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu	115		
	13. Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samosprávných celků	116		
	14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů	117		
	15. Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti	118		
	16. Závazky z pevných termínovaných operací a opcí	119		
	17. Jiné závazky	120	8	1
	18. Krátkodobé úvěry	121		
	19. Eskontní úvěry	122		
	20. Vydané krátkodobé dluhopisy	123		
	21. Vlastní dluhopisy	124		
	22. Dohadné účty pasivní	125		
	23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci	126		
IV.	Jiná pasiva celkem	127	0	0
	1. Výdaje příštích období	128	0	0
	2. Výnosy příštích období	129		
	PASIVA CELKEM	130	5 453	6 822

Sestaveno dne: 22.06.2022	Podpis odpovědné osoby (statutární orgán):	Podpis osoby odpovědné za sestavení (sestavil):
	Lukavský Jindřich	Jarešová Tereza
		

PRO IDENTIFIKACI
FOR IDENTIFICATION
Moore Audit CZ s.r.o.
Ev. číslo oprávnění 599
Karolinská 661/4, Karlín
186 00 Praha 8

Dle
vyhlášky
č.
504/2002
Sb.

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Název a právní forma účetní jednotky:

NADACE LEONTINKA

Sídlo účetní jednotky:

Karlovarská 1104/14

Praha 6

161 00

Předmět činnosti účetní jednotky:

pomoc zrakově postiženým

ke dni 31.12.2021
(v celých tisících Kč)



IČ

27378179

PRO IDENTIFIKACI
FOR IDENTIFICATION
Moore Audit CZ s.r.o.
Ev. číslo oprávnění 599
Karolinská 661/4, Karlín
186 00 Praha 8

	Číslo řádku	Skutečnost k rozvahovému dni			
		Hlavní činnost	Hospodářská činnost	Celkem	
A.					
	Náklady	1	x	x	x
I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby	2	1346	4	1350
1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskl dodávek	3	203	0	203
2.	Prodané zboží	4	0	4	4
3.	Opravy a udržování	5	5	0	5
4.	Náklady na cestovné	6			
5.	Náklady na reprezentaci	7	11		11
6.	Ostatní služby	8	1127	0	1 127
II.	Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace	9	0	0	0
7.	Změna stavu zásob vlastní činnosti	10			0
8.	Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb	11			0
9.	Aktivace dlouhodobého majetku	12			0
III.	Osobní náklady	13	822	0	822
10.	Mzdové náklady	14	613		613
11.	Zákonné sociální pojištění	15	207		207
12.	Ostatní sociální pojištění	16			0
13.	Zákonné sociální náklady	17	3		3
14.	Ostatní sociální náklady	18			0
IV.	Daně a poplatky	19	0	0	0
15.	Daně a poplatky	20	0		0
V.	Ostatní náklady	21	13	0	13
16.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále	22			0
17.	Odpis nedobytné pohledávky	23			0
18.	Nákladové úroky	24			0
19.	Kursově ztráty	25	0		0
20.	Dary	26	0	0	0
21.	Manka a škody	27			0
22.	Jiné ostatní náklady	28	13	0	13
VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opr pol	29	50	0	50
23.	Odpisy dlouhodobého majetku	30	50	0	50
24.	Prodaný dlouhodobý majetek	31			0
25.	Prodané cenné papíry a podíly	32			0
26.	Prodaný materiál	33			0
27.	Tvorba a použití rezerv a opravných položek	34			0
VII.	Poskytnuté příspěvky	35	0	0	0
28.	Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi	36			0
VIII.	Daň z příjmů	37	0	0	0
29.	Daň z příjmů	38			0
	Náklady celkem	39	2231	4	2235
B.	Výnosy	40	x	x	x
I.	Provozní dotace	41	0	0	0
1.	Provozní dotace	42			0
II.	Přijaté příspěvky	43	0	0	0
2.	Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	44			0
3.	Přijaté příspěvky (dary)	45			0

	4.	Přijaté členské příspěvky	46			0
III.		Tržby za vlastní výkony a zboží	47	0	98	98
IV.		Ostatní výnosy	48	2221	0	2221
	5.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále	49			0
	6.	Platby za odepsané pohledávky	50			0
	7.	Výnosové úroky	51			0
	8.	Kurzové zisky	52			0
	9.	Zúčtování fondů	53	2221		2 221
	10.	Jiné ostatní výnosy	54			0
V.		Tržby z prodeje majetku	55	0	0	0
	11.	Tržby z prodeje dlouhodobého nehm a hm majetku	56	0		0
	12.	Tržby z prodeje cenných papírů a podílů	57			0
	13.	Tržby z prodeje materiálu	58			0
	14.	Výnosy z krátkodobého finančního majetku	59			0
	15.	Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	60			0
		Výnosy celkem	61	2221	98	2319
C.		Výsledek hospodaření před zdaněním	62	-10	94	84
D.		Výsledek hospodaření po zdanění	63	-10	94	84

Sestaveno dne: 22.06.2022	Podpis odpovědné osoby (statutární orgán):	Podpis osoby odpovědné za sestavení (sestavil):
PRO IDENTIFIKACI FOR IDENTIFICATION Moore Audit CZ s.r.o. Ev. číslo oprávnění 599 Karolinská 661/4, Karlín 186 00 Praha 8	Jindřich Lukavský 	Tereza Jarešová 

PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE

sestavená k 31.12.2021

NADACE LEONTINKA

Karlovarská 1104/14, 16100 Praha 6
IČ: 27378179

Obsah

I. Základní údaje.....	3
II. Obecné účetní zásady.....	4
II.1. Dlouhodobý majetek	4
II.2. Cenné papíry a podíly.....	4
II.3. Zásoby	4
II.4. Pohledávky	4
II.5. Cizoměnové transakce	4
II.6. Časové rozlišení	4
II.7. Veřejná sbírka.....	4
II.8. Přijaté dary.....	4
II.10. Vlastní jmění, nadační kapitál	4
II.11. Daň z příjmů	4
III. Doplňující údaje k výkazům.....	5
III.1. Dlouhodobý majetek	5
Dlouhodobý nehmotný majetek	5
Pořizovací cena.....	5
Oprávký	5
Zůstatková hodnota.....	5
Pořizovací cena.....	5
Oprávký	5
Zůstatková hodnota.....	5
III.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění	6
III.4. Dlouhodobé závazky	6
III.5. Majetek neuvedený v rozvaze	6
III.6. Závazky nevykázané v rozvaze	6
III.7. Osobní náklady.....	6
III.8. Odměna přijatá statutárním auditorem	6
III.9. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem	6
III.10. Zástavy a ručení	6
III.12. Veřejná sbírka.....	10
III.13. Výsledek hospodaření a daň z příjmu.....	10
III. 14. Srovnání období 2021 x 2022.....	11
III.15. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky.....	14

I. Základní údaje

Účetní období: 1.1.2021 – 31.12.2021
Název: NADACE LEONTINKA
Sídlo organizace: Karlovarská 1104/14
Právní forma: nadace
IČ: 27378179
Statutární orgán: Správní rada
Předseda: Jindřich Lukavský

Datum vzniku: 23.9.2005

Účel (poslání): mnohostranná pomoc zrakově postiženým, zejména dětem a mládeži

Hlavní činnost:

- přispívat ke zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí, které pečují o těžce zrakově postižené osoby
- podílet se na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení
- zvyšovat dostupnost speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené osoby
- šířit informace o potřebách zrakově postižených osob mezi laickou veřejnost
- podílet se na zlepšování prevence zrakových onemocnění dětí a mládeže a na výzkumu nových léčebných metod
- umožnit integraci zrakově postižených dětí a mládeže do společnosti, především do škol a zájmových organizací
- realizovat a organizovat účelové kulturní a společenské akce, jejich účelem je shromáždění finančních prostředků pro realizaci cílů nadace
- v rámci projektu Psi oči poskytovat pomoc i jinak než zrakově postiženým dětem a mládeži, přičemž tato pomoc je zaměřena na financování a spolupráci při zajišťování vodících a asistenčních psů

Vedlejší (hospodářská) činnost:

- příležitostný prodej dárkových předmětů s logem NADACE LEONTINKA jako trička, pytlíky, tašky

Zakladatel (zřizovatel): EXX s.r.o., Karlovarská 1104/14, Praha 6 – Ruzyně, 161 00

Vklad: 500.000 Kč

II. Obecné účetní zásady

II.1. Dlouhodobý majetek

Nadace eviduje v dlouhodobém hmotném majetku hmotný majetek s dobou použitelnosti vyšší než 1 rok a s pořizovací cenou vyšší než 80.000 Kč, účtuje o něm na účtech dlouhodobého majetku a vykazuje ho v rozvaze. Drobný hmotný a nehmotný majetek s dobou použitelnosti delší než 1 rok pořízený v minulosti eviduje nadace v podrozvahové evidenci (v minulosti evidován v rozvaze). V roce 2021 nadace drobný hmotný majetek nenakoupila.

II.2. Cenné papíry a podíly

Nadace neeviduje žádné cenné papíry a podíly.

II.3. Zásoby

Nadace eviduje v zásobách pouze zboží – nakoupené dárkové předměty s logem NADACE LEONTINKA, které nabízí na akcích a na svém E-SHOPu a reflexní vesty pro zrakově postižené, které rozdává na akcích. O zboží účtuje způsobem A.

II.4. Pohledávky

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace běžně netvoří opravné položky. O případné tvorbě opravné položky může rozhodnout ředitel organizace.

II.5. Cizoměnové transakce

Nadace neeviduje žádné cizoměnové transakce.

II.6. Časové rozlišení

Nadace účtuje o nákladech příštích období. Prostřednictvím nákladů příštích období časově rozlišuje náklady, které souvisí s dalšími obdobími.

Nadace účtuje také o příjmech příštích období, a to v případě výpisu od Fóra dárců o zúčtovaných finančních transakcích na základě dárcovských DMS, které se týkají běžného účetního období, ale připsány na bankovní účet budou až v roce následujícím.

II.7. Veřejná sbírka

Ve fondech organizace účtuje o zdrojích získaných z veřejné sbírky. Nadace účtuje o použití výtěžku veřejné sbírky podvojným zápisem na vrub fondu veřejné sbírky ve prospěch účtu 648 – Zúčtování fondů, a to jednou ročně.

II.8. Přijaté dary

Ve fondech nadace dále účtuje o přijatých individuálních darech, a to přímým zápisem ve prospěch fondu a na vrub účtu 211 – Pokladna nebo 221 – Bankovní účet. Nadace účtuje o použití darů podvojným zápisem na vrub fondu a ve prospěch účtu 648 – Zúčtování fondů, a to průběžně.

II.9. Přijaté dotace

Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze zdrojů státního rozpočtu, z rozpočtů územně samosprávných celků, ze zdrojů státních rozpočtů cizích států apod.

Nadace v roce 2021 přijaté dotace tohoto typu nevykazuje.

II.10. Vlastní jmění, nadační kapitál

Vlastním jměním nadace je peněžitý vklad zřizovatele ve výši 500.000 Kč na bankovním účtu vedeném u Citibank a.s., č. účtu: 2512309107/2600

II.11. Daň z příjmů

Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP).

Organizace uplatňuje osvobození darů podle §19b odst. 2 b) ZDP vždy, když je to možné.

III. Doplnující údaje k výkazům

III.1. Dlouhodobý majetek

Dlouhodobý nehmotný majetek

Požizovací cena

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2021	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2020
SW	0	0	0	0
Drobný DNM	0	0	0	0
Celkem	0	0	0	0

Oprávký

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2021	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2020
SW	0	0	0	0
Drobný DNM	0	0	0	0
Celkem	0	0	0	0

Zůstatková hodnota

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2021	Stav k 31.12.2020
SW	0	0
Drobný DNM	0	0
Celkem	0	0

Dlouhodobý hmotný majetek

Požizovací cena

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2021	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2020
Pozemky	0	0	0	0
Stavby	0	0	0	0
Samostatné movité věci	125	0	0	125
Drobný DHM	0	0	0	0
Ostatní DHM	130	0	0	130
Nedokončený DHM	0	0	0	0
Celkem	255	0	0	255

Oprávký

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2021	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2020
Pozemky	0	0	0	0
Stavby	0	0	0	0
Samostatné movité věci	125	50	0	75
Drobný DHM	0	0	0	0
Ostatní DHM	130	0	0	130
Celkem	255	50	0	205

Zůstatková hodnota

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2021	Stav k 31.12.2020
Pozemky	0	0
Stavby	0	0
Samostatné movité věci	0	50
Drobný DHM	0	0
Ostatní DHM	0	0
Nedokončený DHM	0	0
Celkem	0	50

Žádná opravná položka k majetku nebyla vytvořena.

III.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie

Nadace neneviduje.

III.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění

Nadace neneviduje.

III.4. Dlouhodobé závazky

Nadace neneviduje.

III.5. Majetek neuvedený v rozvaze

Organizace eviduje drobný majetek v podrozvahové evidenci. Jedná se o notebook Dell Inspiron + software 4D v celkové hodnotě 37tis.Kč

III.6. Závazky nevykázané v rozvaze

Organizace neneviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze.

III.7. Osobní náklady

Průměrný počet zaměstnanců v roce 2021 – 1,50 z toho řídicích pracovníků – 1

Průměrný počet zaměstnanců v roce 2020 – 1,54 z toho řídicích pracovníků – 1

Osobní náklady	2021 v tis. Kč		2020 v tis. Kč	
	Osobní náklady na zaměstnance	Osobní náklady na členy řídicích orgánů	Osobní náklady na zaměstnance	Osobní náklady na členy řídicích orgánů
Mzdové náklady	613	399	603	347
Zákonné sociální pojištění	207	135	167	95
Ostatní sociální pojištění	0	0	0	0
Zákonné sociální náklady	2,6	1	2,85	1
Ostatní sociální náklady	0	0	0	0

Členům orgánů v roce 2021 nebyly poskytnuty žádné odměny ani funkční požitky, nebyly jim poskytnuty ani žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění.

Členové orgánů nemají žádnou účast v osobách, s nimiž organizace v roce 2021 uzavřela smluvní vztahy.

III.8. Odměna přijatá statutárním auditorem

Organizace povinnosti auditu účetní závěrky nepodléhá. Nadace vynaložila v roce 2021 na odměny auditorovi či auditorské společnosti celkovou částku 36 tis. Kč.

III.9. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem

V roce 2021 nevykazuje organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné svým původem nebo objemem.

III.10. Zástavy a ručení

Majetek nadace není zatížen žádným zástavním právem.

Nadace neposkytla ani nepřijala žádná ručení.

III.11. Přijaté dotace a dary

V roce 2021 nebyly přijaty žádné dotace.

Přehled přijatých darů k 31.12.2021:*

Dárce	Částka
Nadace GCP	1 828 073,00
přijaté vouchery	1 565 500,00
Drobní dárci	1 367 157,46
Nadace VIA	1 122 103,96
Generali Investments CEE, investiční společnost, a	400 000,00
Generali The Human Safet	372 080,70
Nadace RSJ	363 676,00
HSBC Bank plc - pobočka Praha	350 000,00
Geometry Prague	300 000,00
EXX HOLDING a.s.	270 000,00
Philip Morris	250 000,00
AUTOBOND GROUP a.s.	200 000,00
COBAP s.r.o.	200 000,00
EXX s.r.o.	180 000,00
RPM Service CZ a.s.	158 500,00
Slevomat.cz, s.r.o.	139 900,00
TIPSPORT a.s.	130 000,00
ABRA Software	125 000,00
Fórum dárců z.s.	109 195,00
DNA CENTRAL EUROPE, s.r.o.	100 000,00
Resort MEDIA	100 000,00
ADAM finance, a.s.	80 000,00
Saint-Gobain Rigips	69 622,00
Jaroslav Beran	58 000,00
FACTOR LN sro	56 000,00
ing Aneta Pondělíčková	55 000,00
Instalace Praha s.r.o.	50 000,00
Vertik	50 000,00
Tempo Team Prague	40 000,00
Popdakunik Filip	39 996,00
ECOLED veřejné osvětlení	37 400,00
Koval Otto	35 000,00
Pagina Příbram spol. s r.o.	35 000,00
Bakof group s.r.o.	30 000,00
CONTRACTIS, s.r.o.	30 000,00
Kouzelná přání z.s.	30 000,00
Kudweis Tomas	30 000,00
Stankova Jindra	30 000,00
A&V Invest	26 000,00
Čechová Karolína	25 500,00
JP 82 servis s.r.o.	25 000,00
Novak Petr	25 000,00

Karninen Petr	23 900,00
Hans Paul	21 000,00
ACI-AUTO COMPONENTS INTERNATIONAL, s.r.o.	20 000,00
Hubacek Josef	20 000,00
Inventive	20 000,00
IRSnet CZ s.r.o.	20 000,00
Brindley James C.A.	18 000,00
Obluk Ondřej	16 000,00
Lughnasad z.s.	15 734,00
DEF-TEC Defense	15 000,00
Lukáš Mendel	15 000,00
LANOS	14 000,00
Stanka Radek	13 500,00
Nadační fond Terezy a Lukáše Blažkových	12 000,00
SK Slavia Praha	10 600,00
Advokátní kancelář Brož, Sedlatý s.r.o.	10 000,00
BMMCR	10 000,00
Concens Advisors	10 000,00
Hostinec U Jendy	10 000,00
NIOB Real, spol. s r.o.	10 000,00
SP Service	10 000,00
Vojacek Marek	10 000,00
Celkový součet	10 813 438,12

*jednotlivě uvedeny dary nad 10.000 Kč, ostatní souhrnně.

Z výše uvedených darů nadace v roce 2021 využila dary ve výši 7 313 125,00 Kč, z této částky nadace využila dary z předchozích let ve výši 4 705 012,30 Kč

Přehled rozdaných darů k 31.12.2021

Příjemce daru	Částka
SPRP, z. s.	2 854 750,00
Vanessa Říhová	500 000,00
Okamžik, z. ú.	300 000,00
Velikoskova Barbora	259 000,00
Hornomlynska	250 000,00
Centrum LIRA, z.ú.	230 000,00
EDA cz, z.ú.	230 000,00
Raná péče Kuk, z.ú.	230 000,00
Pomocné tlapy o.p.s.	200 000,00
Kratochvíl David	134 000,00
MŠ a ZŠ Jaroslava Ježka	114 025,00
TANDEM - Spolek rodičů a přátel školy při Základní	106 500,00
Základní škola a Mateřská škola pro zrakově postiž	90 000,00
Speciálně pedagogické centrum EDA, z.ú.	80 000,00
Asociace rodičů a přátel dětí nevidomých a slabozr	75 000,00
Škola Jaroslava Ježka	70 000,00
Lebedová Natálie	65 000,00
Gymnázium pro zrakově postižené a střední odborná škola pro zrakově postižené Butovice	61 490,00
Střední škola, Základní škola a Mateřská škola prof. V. Vejdovského Olomouc	61 085,00

Szivak Daniel	58 000,00
Asociace zrakových terapeutů z.s.	50 000,00
Futsal pro nevidomé - Avoy MU Brno, z. s.	50 000,00
Janečková Anna	90 000,00
Jsme tady, o.p.s.	50 000,00
Tyfloservis o.p.s.	50 000,00
Štaier Jakub	48 000,00
OSVĚTA z.s.	45 000,00
MŠ a ZŠ pro zrakově postižené Plzeň	40 500,00
Lesová Eva	40 000,00
Blind Athletic Club	35 000,00
Český svaz zrakově postižených sportovců, z. s.	35 000,00
Emma Karinauskas	35 000,00
TyfloCentrum Olomouc, o.p.s.	35 000,00
Viděno hmatem	35 000,00
Střední škola, základní škola a mateřská škola pro zdravotně znevýhodněné, Brno, Kamenomlýnská 2	33 414,00
Dominik Fabíny	70 000,00
Jan Šabata	30 000,00
Karolína Mikšovská	30 000,00
Moflár Marek	30 000,00
Oravová Eliška	30 000,00
Sýkorová Julie	30 000,00
Tobiáš Dyrčík	30 000,00
Vrnatova Marketa	30 000,00
YMCA Brno	28 000,00
Zmeskal Ondrej	25 000,00
Srapzpd Daneta	23 000,00
Charita Opava	20 900,00
Eva Pecharová	20 000,00
Kubíček Martin	18 000,00
Moravec Aleš	18 000,00
TANDEM - Spolek rodičů a přátel školy při Základní škole, Opava, Havlíčkova 1, příspěvková organizace	16 880,00
Goalball Club Perun, z. s.	15 000,00
Kolenikova Zoia	15 000,00
Petra Bezáková	15 000,00
Přidal Fabián	15 000,00
Zoei Koleníková	15 000,00
SŠ a MŠ Aloyse Klara	12 890,00
Ševčík Vítek	12 192,00
Matěj Zárůvecký	12 999,00
Kryštof Kučera	11 750,00
Laurenčík Jan	10 000,00
Babková Anna	9 250,00
Ruzjak Petr	9 000,00
Coufal Miroslav	8 000,00
Daniel Kraus	8 000,00
Eliška Medková	8 000,00

Jiří Kudrnovský	8 000,00
Šebová Veronika	8 000,00
Blažek Adam	5 500,00
Koncová Kamila	5 500,00
Marika Mejzlíková	5 000,00
Eva Dvořáková	4 000,00
Jozífek Martin	3 500,00
Tereza Hanzelová	3 000,00
Mirgova Barbora	1 500,00
Sklenickova Rachel	1 500,00
Celkový součet	7 313 125,00

III.12. Veřejná sbírka

Nadace měla v roce 2021 povolení pořádat jednu veřejnou sbírku: Pomoc dětem se zrakovým postižením.

Číslo jednací a datum rozhodnutí: S-MHMP/917113/2013/928741/2013

Číslo sbírkového účtu: Citibank, a.s.: 2512300508/2600

Osoba oprávněná jednat ve věci sbírky: Mgr. Hucková Barbara

Datum zahájení sbírky: 2.12.2013

Datum ukončení sbírky: doba neurčitá

Účel sbírky

humanitární, charitativní

Získání peněžitých příspěvků na poskytnutí mnohostranné pomoci dětem se zrakovým postižením, příspěvní zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí pečujících o těžce zrakově postižené děti (nákup přístrojů, zařízení, zvelebování prostor), na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení (semináře, školení), zvyšování dostupnosti speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené děti (příspěvky na nákup pomůcek a léčbu), k šíření informace o potřebách zrakově postižených dětí mezi laickou veřejností, především mezi zdravé vrstevníky zrakově postižených dětí (kampaně ve školách, společné aktivity), na zkvalitňování prevence zrakových onemocnění dětí a výzkumu nových léčebných metod, k integraci zrakově postižených dětí do společnosti, zejména do škol a zájmových organizací.

Výnos sbírky v roce 2021

Hrubý výtěžek sbírky: 186.037,68 Kč

Čistý výtěžek sbírky: 186.037,68 Kč

Nevyužitý čistý výtěžek z minulého vyúčtování: 140.748,48 Kč

Čistý výtěžek sbírky celkem: 326.786,16 Kč

V roce 2021 využito: 235.750 Kč

K dalšímu použití: 91.036,16 Kč

Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu.

III.13. Výsledek hospodaření a daň z příjmu

Návrh na rozdělení zisku r.2021 je následující:

- výsledek hospodaření za rok 2021 bude použit na příděl do fondů (účetování 931/911)

Za rok 2021 organizace vykazuje zisk ve výši 84.272,15 Kč, který byl dosažen z vedlejší činnosti.

Základ daně z příjmu ve výši 0 Kč byl zjištěn následovně:

Základ daně vykázaný na ř. 200 ve výši 94.153 Kč byl ponížen o snižující položku základu daně v souladu s § 20 odst. 7 ZDP ve výši 93.200 Kč a po této úpravě tedy základ daně činí 0 Kč.

Nadace uplatnila daňovou úlevu z titulu neziskové organizace z roku 2020 ve výši 52.000 Kč.

Daňová úspora byla použita na ztrátovou hlavní činnost (správa).

Správní rada schválila Zápisem o rozhodnutí správní rady ze dne 10.06.2021 použití zisku za rok 2020 ve výši 33.869,08 Kč na přiděl do fondů na účet 911.000 – Fondy – běžný rok.

III.14. Srovnání období 2021 x 2022

Saldo neuhrazených přijatých faktur

společnost	Stav k 31.05.2022	společnost	Stav k 31.05.2021
Vodafone Czech Republic a.s.	820,77	EXX HOLDING a.s.	28.566,00
Tatry mountain resorts CR, a.s.	1.420,00	Vodafone Czech Republic a.s.	3.000,05
Česká pojišťovna a.s.	7.592,00	PAGINA TAX s.r.o.	484,00
Celkem	9,832,77	Celkem	32.050,05

Závěr: V roce 2022 sledujeme významný pokles neuhrazených faktur oproti roku 2021.

Saldo neuhrazených vydaných faktur

společnost	Stav k 31.05.2021	společnost	Stav k 31.05.2021
Celkem	0	Celkem	0

Závěr: Sledované období roku 2022 se oproti sledovanému období roku 2021 nijak nezměnilo.

Výkaz zisku a ztráty

Srovnávané období: 01.01-31.05.2021 oproti 01.01.-31.05.2022.

Závěr: Z porovnání roku 2021 s rokem 2022 je na první pohled jasné, že náklady vzrostly v roce 2022. Příčinou je, že v roce 2022 nebyly tak striktní opatření spojené s COVID-19. Naopak výnosy za sledované období roku 2022 jsou nulové, je to z důvodu, že v roce 2021 byl v prvním kvartálu předán nefinanční dar, zatímco v roce 2022 nebyl zatím žádný výnos.

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY v plném rozsahu

Název a právní forma účetní jednotky
NADACE LEONTINKA

01.01.2021

Rok	Měsíc	IČ
31.05.2021	31.05.2021	27378179

Sídlo účetní jednotky
Karlovarská 1104/14
Praha 6
16100

Označ.	Název ukazatele	Číslo řádku	Činnost	
			hlavní	hospodářská
A. Náklady		1	0,00	0,00
I. Spotřebované nákupy a nakupované služby		2	325 883,81	0,00
1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek		3	69 333,05	0,00
2. Prodané zboží		4	0,00	0,00
3. Opravy a udržování		5	0,00	0,00
4. Náklady na cestovné		6	0,00	0,00
5. Náklady na reprezentaci		7	0,00	0,00
6. Ostatní služby		8	256 550,76	0,00
II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktívace		9	0,00	0,00
7. Změna stavu zásob vlastní činnosti		10	0,00	0,00
8. Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb		11	0,00	0,00
9. Aktivace dlouhodobého majetku		12	0,00	0,00
III. Osobní náklady		13	308 081,00	0,00
10. Mzdové náklady		14	229 834,00	0,00
11. Zákonné sociální pojištění		15	77 684,00	0,00
12. Ostatní sociální pojištění		16	0,00	0,00
13. Zákonné sociální náklady		17	563,00	0,00
14. Ostatní sociální náklady		18	0,00	0,00
IV. Daně a poplatky		19	0,00	0,00
15. Daně a poplatky		20	0,00	0,00
V. Ostatní náklady		21	3 331,36	0,00
16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		22	0,00	0,00
17. Odpis nedobytné pohledávky		23	0,00	0,00
18. Nákladové úroky		24	0,00	0,00
19. Kursové ztráty		25	0,00	0,00
20. Dary		26	0,00	0,00
21. Marka a škody		27	0,00	0,00
22. Jiné ostatní náklady		28	3 331,36	0,00
VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek		29	0,00	0,00
23. Odpisy dlouhodobého majetku		30	0,00	0,00
24. Prodaný dlouhodobý majetek		31	0,00	0,00
25. Prodané cenné papíry a podíly		32	0,00	0,00
26. Prodaný materiál		33	0,00	0,00
27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek		34	0,00	0,00
VII. Poskytnuté příspěvky		35	0,00	0,00
28. Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		36	0,00	0,00
VIII. Daň z příjmů		37	0,00	0,00
29. Daň z příjmů		38	0,00	0,00
Náklady celkem		39	637 296,17	0,00
B. Výnosy		40	0,00	0,00
I. Provozní dotace		41	0,00	0,00
1. Provozní dotace		42	0,00	0,00
II. Přijaté příspěvky		43	0,00	0,00
2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		44	0,00	0,00
3. Přijaté příspěvky (dary)		45	0,00	0,00
4. Přijaté členské příspěvky		46	0,00	0,00
III. Tržby za vlastní výkony a za zboží		47	0,00	35 000,00
IV. Ostatní výnosy		48	6 490,99	0,00
5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		49	0,00	0,00
6. Platby za odepsané pohledávky		50	0,00	0,00
7. Výnosové úroky		51	0,99	0,00
8. Kursové zisky		52	0,00	0,00
9. Zúčtování fondů		53	6 490,00	0,00
10. Jiné ostatní výnosy		54	0,00	0,00
V. Tržby z prodeje majetku		55	0,00	0,00
11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku		56	0,00	0,00
12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů		57	0,00	0,00
13. Tržby z prodeje materiálu		58	0,00	0,00
14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku		59	0,00	0,00
15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku		60	0,00	0,00
Výnosy celkem		61	6 490,99	35 000,00
C. Výsledek hospodaření před zdaněním		62	- 630 805,18	35 000,00
D. Výsledek hospodaření po zdanění		63	- 630 805,18	35 000,00

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY v plném rozsahu

Název a právní forma účetní jednotky
NADACE LEONTINKA

01.01.2022

Sídlo účetní jednotky

Rok	Měsíc	IČ
31.05.2022	31.05.2022	27378179

Karlovarská 1104/14
Praha 6
16100

Označ.	Název ukazatele	Číslo řádku	Činnost hlavní	hospodářská
A. Náklady		1	0,00	0,00
I. Spotřebované nákupy a nakupované služby		2	418 942,88	0,00
1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek		3	110 010,81	0,00
2. Prodané zboží		4	0,00	0,00
3. Opravy a udržování		5	0,00	0,00
4. Náklady na cestovné		6	0,00	0,00
5. Náklady na reprezentaci		7	432,00	0,00
6. Ostatní služby		8	308 500,07	0,00
II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace		9	0,00	0,00
7. Změna stavu zásob vlastní činnosti		10	0,00	0,00
8. Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb		11	0,00	0,00
9. Aktivace dlouhodobého majetku		12	0,00	0,00
III. Osobní náklady		13	437 156,00	0,00
10. Mzdové náklady		14	305 440,00	0,00
11. Zákonné sociální pojištění		15	103 239,00	0,00
12. Ostatní sociální pojištění		16	0,00	0,00
13. Zákonné sociální náklady		17	28 477,00	0,00
14. Ostatní sociální náklady		18	0,00	0,00
IV. Daně a poplatky		19	0,00	0,00
15. Daně a poplatky		20	0,00	0,00
V. Ostatní náklady		21	968,44	0,00
16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		22	0,00	0,00
17. Odpis nedobytné pohledávky		23	0,00	0,00
18. Nákladové úroky		24	0,00	0,00
19. Kursové ztráty		25	0,00	0,00
20. Dary		26	0,00	0,00
21. Manka a škody		27	0,00	0,00
22. Jiné ostatní náklady		28	968,44	0,00
VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek		29	0,00	0,00
23. Odpisy dlouhodobého majetku		30	0,00	0,00
24. Prodaný dlouhodobý majetek		31	0,00	0,00
25. Prodané cenné papíry a podíly		32	0,00	0,00
26. Prodaný materiál		33	0,00	0,00
27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek		34	0,00	0,00
VII. Poskytnuté příspěvky		35	0,00	0,00
28. Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		36	0,00	0,00
VIII. Daň z příjmů		37	0,00	0,00
29. Daň z příjmů		38	0,00	0,00
Náklady celkem		39	857 067,32	0,00
B. Výnosy		40	0,00	0,00
I. Provozní dotace		41	0,00	0,00
1. Provozní dotace		42	0,00	0,00
II. Přijaté příspěvky		43	0,00	0,00
2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		44	0,00	0,00
3. Přijaté příspěvky (dary)		45	0,00	0,00
4. Přijaté členské příspěvky		46	0,00	0,00
III. Tržby za vlastní výkony a za zboží		47	0,00	20 970,00
IV. Ostatní výnosy		48	0,00	0,00
5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		49	0,00	0,00
6. Platby za odepsané pohledávky		50	0,00	0,00
7. Výnosové úroky		51	0,00	0,00
8. Kursové zisky		52	0,00	0,00
9. Zúčtování fondů		53	0,00	0,00
10. Jiné ostatní výnosy		54	0,00	0,00
V. Tržby z prodeje majetku		55	0,00	0,00
11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku		56	0,00	0,00
12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů		57	0,00	0,00
13. Tržby z prodeje materiálu		58	0,00	0,00
14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku		59	0,00	0,00
15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku		60	0,00	0,00
Výnosy celkem		61	0,00	20 970,00
C. Výsledek hospodaření před zdaněním		62	- 857 067,32	20 970,00
D. Výsledek hospodaření po zdanění		63	- 857 067,32	20 970,00

III.15. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky

Koncem roku 2021 se zrušil nouzový stav spojen s pandemií COVID-19, který v daném roce trval 131 dní, i přesto vedení organizace hodnotí rok 2021 pozitivně. Po vyhodnocení všech aktuálně dostupných informací a za předpokladu, že se situace s COVID-19 nebude významně zhoršovat se vedení domnívá, že předpoklad nepřetržitého trvání organizace není touto skutečností ohrožen.

V době zpracování této účetní závěrky začala Ruská invaze na Ukrajinu, v důsledku této invaze státy Evropské unie uvalily sankce na Rusko a některé ruské občany spřízněné s režimem Vladimíra Putina. Účetní jednotka nemá žádné přímé vazby na válčící strany a není si vědoma spolupráce se subjekty, které zásadní vazbu na tyto strany mají. Uvedený konflikt není důvodem pro jakoukoli úpravu účetní závěrky z důvodu následných událostí.

V Praze dne 22.06.2022

Sestavil:



Jindřich Lukavský, předseda správní rady